Zatgcznik nr 6 do OPZ

Czesc 1, Czesé 2, Czesc 3

Wyijasnienia do pytan dotyczacych sposobu wprowadzania obiektéw do BDOT10k.

1.0GOLNE

L.p. | Dotyczy Pytanie

Odpowiedz

Czy atrybut "lokalnyldentyfikator" musi by¢ unikalny w skali
jednego tylko zbioru danych czy wszystkich zbioréw
danych? Jesli tak, to jak nalezy postepowacé w przypadku,

unikalnos¢ gdy dzielimy obiekt na czesci? Wszystkie nowopowstate

Atrybut "lokalnyldentyfikator" musi by¢ unikalny w skali wszystkich zbioréw danych.
W przypadku podzielenia obiektu w ramach jednego zbioru nalezy przestrzegac

zasad zapisanych w SOPZ dla rodzaju edycji ,podziat obiektu na dwa obiekty”. W

W przypadku zastosowania relacji by-reference prosze o

podanie sposobu wskazywania obiektow.

1 przypadku skopiowania obiektu z jednego zbioru do drugiego nalezy obiekt
identyfikatora | czesci bedg miec te same atrybuty: "lokalnyldentyfikator",
skopiowany traktowac jako nowy dla tego zbioru, do ktérego go skopiowano. Wobec
"przestrzenNazwldentyfikatora", "wersjaldentyfikatora"
powyzszego, nalezy przestrzegac zasad zapisanych w SOPZ dla rodzaju edycji
oraz "poczatekWersjiObiektu". Co w takim przypadku
"utworzenie obiektu".
bedzie stanowito unikalny wyréznik dla danego obiektu?
Nalezy zastosowac metode inline. Metoda ta pozwala na umieszczenie elementu
GESUT lub BDOT500. Przyktad:
W jaki sposdb realizowac referencje pomiedzy obiektami? | <ot:GESUT>
Czy metodg by-reference czy metods inline? <ot:0T_ReferencjaDoObiektu>
2 referencje

<ot:lokalnyld> </ot:lokalnyld>

<ot:przestrzenNazw> </ot:przestrzenNazw>

</ot:0T_ReferencjaDoObiektu>
</ot:GESUT>




Jak mamy postepowac w przypadku korzystania z

ortofotoplanu na m.Warszawa? Prosze okresli¢, czy obiekty

Dotyczy to nastepujgcych obiektow: Sciana

oporowa, umochnienie brzegu, budowle

zrédto
3 wprowadzone na postawie tego zrédta przyjmuja Nalezy zastosowac wartos¢ 'ortofotomapa’
danych
zrodloDanychGeometrycznych = 'pomiar terenowy' czy
'inne'?
Zdjecie lotnicze nie jest wtasciwym zrddtem do pozyskiwania geometrii. Jezeli zdjecie
Jakie zrédto danych ma by¢ wpisane w przypadku
zrédto lotnicze zostanie przetworzone do rzutu ortogonalnego woéwczas nalezy stosowac
4 wykorzystania najnowszych zdje¢ lotniczych dla obszaréw
danych wartos$¢ "ortofotomapa". W innym przypadku geometrie nalezy pozyskaé z pomiaru
gdzie nie ma najnowszej ortofotomapy?
terenowego.
kierunek Obiekt typy "polygon" nalezy rysowac w prawg strone (zgodnie z ruchem wskazéwek
Czy s3 wymagania dot. kierunku rysowania obiektow
5 rysowania zegara). Natomiast enklawy znajdujgce sie wewnatrz tego obiektu nalezy rysowaé w
powierzchniowych (poligonow)?
poligonow lewq strone.
L.p. | Dotyczy Pytanie Odpowiedz
Nie jest okreslona minimalna dtugos¢
obiektu liniowego a nie wszystkie klasy
6 kryterium wielko$ci
obiektéw liniowych w dalszych rozdziatach
Jezeli nie sg podane minimalne dtugosci w rozporzadzeniu, obiekty pozyskuje sie niezaleznie od
maja kryterium dtugosci.
dtugosci. Jedynie dodatkowo przy wprowadzaniu rzedu drzew nalezy uwzgledni¢ maksymalny
Nie wszystkie klasy liniowe majg okreslong
odstep miedzy drzewami, ktory wynosi 15 m oraz min. dtugosé 40 m, a dla obiektu "pas
minimalng dtugos¢ obiektow
krzewoéw lub zywoptot" min. dtugosé¢ 40 m.
7 kryterium wielkosci | pozyskiwanych.




ziemne, pasy krzewow lub zywoptoty,
ekrany akustyczne, pomosty i mola.
Czy to znaczy, ze wszystkie te obiekty maja

by¢ pozyskane bez wzgledu na ich dtugos¢?

Czy nadal obowigzuje zasada ,,Do
wszystkich kryteriéw ilosciowych stosuje
sie zasade ich obowigzywania +/- 20%.
kryterium wielkosci Nie, nie ma takiego zapisu w rozporzadzeniu z 2021 r., wiec zasada ta nie jest stosowana.
Odejscie od tego kryterium nastepuje w
przypadkach, w ktérych jest to istotne do

poprawnego oddania charakteru terenu.”

uzupetnianie W jakich klasach bazy BDOT10k nalezy Atrybut "kategorialstnienia" nalezy obligatoryjnie uzupetnia¢ w klasach kategorii: "budynki,
atrybutu obligatoryjnie wypetnia¢ atrybut budowle i urzadzenia" (BU), "sie¢ komunikacyjna" (SK), "sie¢ uzbrojenia terenu" (SU) oraz w

"kategorialstnienia" | kategorialstnienia? klasach SWKN_L i OIKM_P.
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precyzja zapisu
wartosci
liczbowych

w GML i w bazie

Z jaka precyzjg nalezy wpisywaé wartosci

liczcbowe w GML i w bazie?

Prosze postepowac zgodnie z przedstawiong tabela:

OT_SWRS_L
OT_SWKN_L
OT_SWRM_L

OT_SKIZ_L
OT_SKDR_L

OT_SKRP_L

OT_BUHD_A
OT_BUHD_L

OT_BUWT_A
OT_BUWT_P

OT_BUZM_L

OT_BUIN_L

OT_BUTR_L

OT_RTLW_L

OT_RTPW_P

szerokosc

szerokoscNawierzchni

szerckosc

wysokoscZapory

wysokosc

wysokosc

szerokoscKorony

szerokoscPodstawy

nosnosc

szerckosc

szerokosc

wysokosc

wysokose

srednia wartos¢ szerokoici obiektu na odcinku pomiedzy weziami sieci hydrograficznej, podana w metrach z precyzjg zapisu
do0,5m

szerokes¢ nawierzchni jezdni w metrach, podana z precyzjg zapisu do 0,1 m

szerokos¢ podana z precyzja zapisu do 0,1 m

wysokos¢ bezwzgledna korony zapory pozyskiwana z precyzj zapisu do 1 m

maksymalna wysokosc obiektu podana w metrach z precyzjg zapisudo 1 m

wysokos¢ nasypu oraz watu przeciwpowodziowego lub grobli podana w metrach z precyzjg zapisu do 0,1 m

brak doprecyzowania w rozporzadzeniu

brak doprecyzowania w rozporzadzeniu

noinodé mostu lub estakady, wiaduktu w tonach, z dokiadnoécia do 1 tony

brak doprecyzowania w rozporzadzeniu

brak doprecyzowania w rozporzadzeniu

Zapisy 2 WT/SOPZ:

Wysokosé obiektéw w klasie OT_RTLW_L dia obiektéw “skarpa’ oraz ‘wawéz’ nalezy wprowadzié z precyzjq zapisu do 0,1 m
z dokfadnosciz 0,5 m.

Wysokos¢ obiektéw w klasie OT_RTLW_L dla obiektu ‘poziomica’ nalezy wprowadzi¢ z precyzja zapisu do 0,01 m z
doktadnotcig jednej czwartej odstepu przyjetego dla poziomic zasadniczych (1,25 m).

Zapis 2 WT/SOPZ:

Wysokosé obiektéw w klasie OT_RTPW_P naley wprowadzi z precyzjg zapisu do 0,1 m

W przypadku obiektu ‘punkt wysokogciowy w terenie’ wysokoié naleiy opisac z dokladnoicia 0,1 m,
natomiast w przypadku obiektéw ‘dét i ‘kopiec lub hatda’ wysokosc nalezy opisac z doktadnoscig 0,5 m

a0 %05

z dokfadnoscig 0,1 m
. 0; %15 xx.2; x%.3 itel.

2 dokfadnosciq 0,1 m
3.0 0015 0. 2; 0.3 it

z dokfadnodcia 1 m
1,2,3itd.

2z dokfadnoscia 1 m
1,2,3itd.

2z dokfadnosciq 0,5 m
a0 %005

wprowadzac z precyzjq zapisu
do 0,1 m z dokfadnoscig 0,5 m
np. xx0; x5

wprowadzac z precyzjg zapisu
do 0,1 m z dokfadnoscig 0,5 m
np. xx.0; x.5

wprowadzac z precyzjg zapisu do 1
tony
np. 20, 45

wprowadzaé z precyzjg zapisu do
0,1 m z dokfadnoscig 0,1 m
200; 3c.1; 0025 2003 it

wprowadzat z precyzia zapisu do
1 m z dokfadnoscig de 1 m
np.7,15,24

‘skarpa’ oraz ‘waw
xx.0; %5
‘poziomica’
2000.00; %%, 25; x005.50; 10,75

‘punkt wysokosciowy w terenie’:
30 0; 3¢ 1; 3k 2; 00 3 it

‘dét’ i ‘kopiec lub halda’ -

o0 %05




Il. NAZWY

L.p.

Pytanie

Odpowiedz

W jaki sposdb zapisywaé nazwy oboczne ciekdw i zbiornikdw wodnych?

Nie nalezy zapisywa¢ w BDOT10k nazw obocznych ciekéw i zbiornikow
wodnych. Obiekty te majg jedng nazwe obowigzujaca. Informacje o nazwach

obocznych i dodatkowych gromadzone sg w bazie PRNG.

Gdzie maja by¢ zapisywane drugie nazwy ciekdw i miejscowosci?

Nie funkcjonuje ,,druga nazwa cieku i miejscowosci”. Miejscowosc¢ i ciek ma
jedng nazwe. Informacje o nazwach obocznych i dodatkowych s3

gromadzone w bazie PRNG.

Czy wprowadzac¢ nazwy potoczne (zwyczajowe) ciekdw, ktdre nie wystepujg w

PRNG?

Nazwy potoczne (zwyczajowe) ciekdw nalezy wpisa¢ w informacji
dodatkowej. Nalezy pamietac, ze chodzi o nazwy, ktdre nie wystepujg w
PRNG, a sg pozyskane w terenie lub

z innych Zrédet.

Czy wprowadzac¢ nazwy oraz uzupetnia¢ idMPHP dla doptywdéw z MPHP (np.
Doptyw spod granicy)?

Baza referencyjng dla nazw obiektéw jest PRNG. Nie nalezy wprowadzaé do
BDOT10k nazw typu "Doptyw....". Jezeli taka nazwa wystepuje w MPHP,
nalezy pozyskac tylko jej idMPHP. Identyfikator MPHP pozyskuje sie dla
wszystkich ciekéw, ktdrym nadano taki identyfikator

w bazie MPHP (z uwagi na wymagania zwigzane z procesami generalizacji).

I11. JEDNOSTKI PODZIALU TERYTORIALNEGO

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Klasa OT_ADJA_A musi zawierac tyle obiektéw ile zostato uwzglednionych w
Czy nalezy pozyska¢ geometrie wszystkich jednostek
1 OT_ADJA_A stowniku OT_RodzajlednostkiAdministracyjnej. Kazdy obiekt klasyfikacji musi
administracyjnych, takze wojewddztw, powiatow, a w przypadku
zostaé¢ wprowadzony do bazy.




gmin miejsko-wiejskich zaréwno obszar catej gmin jak i jej

sktadowych czesci — miasta i czeSci wiejskiej?

OT_ADJA_A

W nowej strukturze na warstwie ADJA_A pojawia sie rodzaj Pns —

Panstwo, czy obiekt taki nalezy opracowad?

Geometria obiektu "panistwo" i obiektu "wojewddztwo" ma by¢ réwna

geometrii obiektu "powiat"

OT_ADJA_A

W trakcie uzgadniania stykdw wykrylismy niezgodnos$¢ w podejsciu
do opracowania ADJA miedzy nami a wykonawcg sgsiedniego

obszaru.

Zgodnie z odpowiedziami opracowalismy ADJA na podstawie PRG i
nasze ADJA posiada tylko i wytgcznie, werteksy wystepujace w PRG.
Natomiast wykonawca sgsiedni pododawat werteksy wszedzie tam
gdzie wynika to z segmentac;ji pokrycia, dochodzenia obiektéw
liniowych do granicy itp. Prosimy o odpowiedz jak to powinno by¢
poprawnie zrobione. Nasze podejscie zgodne z Paristwa
odpowiedziami nie gwarantuje idealnego pokrycia sie zewnetrznej
granicy warstw PT z ADJA. W miejscu wystepowania wertekséw na
pokryciu a braku ich na ADJA bedg one miaty delikatng rozbieznos¢ z

ADJA co wynika z zaokraglenia wspotrzednych.

Na granicy pochodzgcej z PRG nie nalezy wprowadzaé zadnych punktéw

posrednich.




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Nalezy zaktualizowa¢ wszystkie granice jednostek administracyjnych i
Na podstawie PRG zaktualizowany ma by¢ tylko zasieg zbioru, czy miejscowosci.
4 OT_ADJA_A
takze granice ADJA (gmin) wewnatrz powiatu? Dane gromadzone w BDOT10k majg by¢ zgodne z pobranym zbiorem PRG,
oznaczonym jako Zrddto danych.
Jakg warto$¢ dla identyfikatorTERC nalezy wpisywac dla miejscowosci
OT_ADMS_A w przypadku jej potozenia na obszarze gminy miejsko-
wiejskiej? Czy ma to by¢ wartos¢ dla gminy miejsko-wiejskiej jako W klasie OT_ADMS_A w atrybucie identyfikatorTERC nalezy wpisa¢ TERYT
5 OT_ADMS_A
podstawowej jednostki podziatu administracyjnego kraju, czy dla catej gminy z "3".
czesci (wydzielonych do celdw statystycznych) miejskiej w gminie
miejsko-wiejskiej lub dla czesci wiejskiej w gminie miejsko-wiejskiej?
reprezentacja geometryczna obiektu: punkt gtdwny miejscowosci -
Uszczegdtowienia wymaga zapis "umieszcza sie na gtdwnym skrzyzowaniu
umieszcza sie na gtdwnym skrzyzowaniu drég w miejscowosci; w
drég w miejscowosci" - nie chodzi o zasieg catej miejscowosci tylko miejsce
6 OT_ADMS_P | przypadku, gdy nie ma skrzyzowania, punkt gtéwny nalezy wprowadzic¢
najwiekszego zageszczenia zabudowy. Umiejscowienie punktu jest
w miejscu najwiekszego zageszczenia zabudowy; punkt gtdéwny nie
wykorzystane do automatycznej generalizacji.
powoduje segmentacji odcinka jezdni.
7 OT_ADMS_A | Czy przysiotek moze byé podstawowg miejscowoscig? tak
O tym czy miejscowos¢ jest samodzielna méwi tylko i wytgcznie Wykaz
8 OT_ADMS_A | Czy adres decyduje o tym, ze miejscowos¢ jest podstawowa lub nie?

urzedowych nazw. Na stronie GUS w zaktadce SIMC jest to opisane.




OT_ADMS_A

Prosimy o wyjasnienie sytuacji dotyczgcej komplekséw
mieszkaniowych na osiedlach w m. Kielce.

Do uwagi o uzupetnienie kompleksdw mieszkaniowych na starszych
osiedlach typu: Bocianek Szydtéwek, otrzymaliSmy odpowiedz od
Wykonawcy, iz poprawiono je zgodnie z PRNG.

W PRNG natomiast mozemy znalez¢ informacje na temat nazwy
danego osiedla, lecz nie jego zasiegu.

Gdzie w takim przypadku mozemy znaleZ¢ informacje o zasiegach oraz

czy istniejg takie rejestry?

Klasyfikacje osiedli opiera sie o informacje zawarte w bazie PRNG.

Jezeli nazwa osiedla (czesci miasta) jest nazwg urzedows, to wowczas takie
obiekty wprowadza sie w klasie OT_ADMS_A — obiekty te majg nadany
TERYT.

Natomiast nazwy osiedli (cze$ci miasta) niestandaryzowane, takie ktére nie
majg TERYT umieszcza sie w klasie OT_KUMN_A.

Jesli chodzi o zasieg osiedli, to informacji nalezy szuka¢ na stronach
internetowych miast, gdzie mozna znalez¢ zasiegi spétdzielni, wspdlnot
mieszkaniowych.

Mozna podpierac sie rdwniez starymi opracowaniami 1:10 000.

Nie istniejg zadne rejestry.

Osiedla Bocianek, Szydtéwek sg nazwami urzedowymi i majg nadany

identyfikator TERYT wiec powinny znajdowac sie w klasie OT_ADMS_A




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Jak postgpié w sytuacji, gdy brak jest zgodnosci pomiedzy PRNG, PRG i
zaktualizowang przez wykonawce BDOT10 k w zakresie obiektow klasy
ADMS.
Prosze o informacje czy:
Nie ma rozbieznosci pomiedzy PRNG i PRG, tylko btednie zostaty
- wtasciwym jest aby dwa obiekty sgsiadujgce ze sobg miaty taki sam
wprowadzone przez Wykonawce BDOT10k obiekty do klasy OT_ADMS_A —
zestaw atrybutéw opisowych, czy moze w tej sytuacji stanowié
nalezy to poprawic zgodnie z naszym wyjasnieniem. Powinny by¢ one
powinny jeden obiekt;
wprowadzone zgodnie z TERYTEM, tj. Stepnica-miasto, Bogustawie- cz.
- w bazie PRNG obreby Bogustawie (320407 _5.0015) i Nad Gowienica
10 |OT_ADMS_ A miasta Stepnica oraz Czerwonak- cze$¢ m. Stepnica, co jest réwniez zgodne

(320407_5.0017) nie majg odpowiednika, w zwigzku z powyzszym jak
wiasciwie w takiej sytuacji utworzy¢ ADMS_A w tych konkretnych
miejscach, na marginesie wskazuje, ze w PRNG wystepuje Bogustawie
jako czes$¢ miasta Stepnica, zatem poprawnym wydaje sie, aby
wyodrebni¢ w Msc Stepnica Csm Bogustawie, tylko wéwczas co z
obrebem Bogustawie, dodatkowo analogicznie co zrobi¢ z obrebem

Nad Gowienica? (obraz nr 2)

z PRGi PRNG.

Na obszarze wiejskim nie ma zadnej cz. miejscowosci o nazwie ,,Nad

Gowienicy” lub ,,Bogustawie”:




11

OT_ADMS_A

Jakg wartos$¢ w atrybucie "liczbaMieszkancow" nalezy wpisaé w
przypadku miejscowosci opuszczonych - jest zabudowa bez

mieszkancow?

Dla miejscowosci opuszczonych, czyli takich z zabudowsg ale bez
mieszkancow, w informacji dodatkowej nalezy wpisa¢ "miejscowos¢
opuszczona", natomiast atrybut "liczbaMieszkancow" nalezy pozostawic

nieuzupetniony.




IV. BUDYNKI, BUDOWLE | URZADZENIA

mieszkalnymi: "zaktad karny" i "zaktad poprawczy". Czy tak maja by¢

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow

Zdarzajg sie przypadki, ze budynki z nowego EGIiB sg geometrycznie
rozbiezne z geometrig budynkdw ze starego EGiB lub z geometrig
budynku na ortofotomapie. Baza EGIB jest podstawowym zrédtem do pozyskania geometrii budynkéw
Pytanie brzmi: jaka tolerancje w m. mozna przyjac dla réznic pomiedzy | gromadzonych w BDOT10k. Geometria budynkdéw ma by¢ zgodna z
starg i nowa geometrig budynkéw? Kiedy mamy odrzuci¢ budynek z geometrig w aktualnej bazie EGIiB ( z zastrzezeniem sytuacji

1 OT_BUBD_A
nowego EGIiB i wprowadzi¢ go po ortofotomapie, bo zupetnie z nim przedstawionych w pytaniach o numerach: 15 16). W przypadku
»Nie siedzi”? Dla poprzednich opracowan przyjmowaliSmy tolerancje | stwierdzenia réznicy geometrii budynku w EGIB i na aktualnej
rozbieznosci 2.5 m. Powyzej tej granicy zapadata decyzja o ortofotomapie przekraczajacej 1,5 m, nalezy zweryfikowaé date wykonania
przerysowaniu budynku. Czy teraz réwniez mozna zastosowac taka zdje¢ wykorzystanych do opracowania ortofotomapy i przyjac bardziej
zasade? aktualne Zrédto informac;i.
Prosze o sprecyzowanie jak traktowaé potozenie budynku z EGIB a

2 |OT_BUBD_A
ORTO
W poprzednich opracowaniach, zgodnie z zaleceniami, sale
gimnastyczne przy szkotach byty faczone z budynkiem szkoty. Schemat

Sale gimnastyczne, wystepujgce na terenie okreslonej placowki szkolnej
3 OT_BUBD_A | BDOT10k przewiduje funkcje szczegétowq budynku "sala
nalezy przedstawiac jako budynek szkoty. Budynkow nie nalezy agregowac.

gimnastyczna". Czy nalezy w tej sytuacji wydziela¢ budynki stanowigce
sale gimnastyczne z budynkdéw szkét?
Funkcja szczegétowa "zaktad karny lub poprawczy" nalezgca do Funkcje szczegdtows "zaktad karny lub poprawczy" nalezy zastosowac dla

4 OT_BUBD_A | "pozostatych budynkéw niemieszkalnych" pokrywa sie z budynkami budynkdw niemieszkalnych znajdujacych sie na terenie zaktadu karnego lub

poprawczego. Natomiast funkcje "zaktad karny" lub "zaktad poprawczy"




rozréznione budynki niemieszkalne i mieszkalne na terenie zaktaddéw

karnych i poprawczych?

nalezy zastosowac dla budynkdw mieszkalnych znajdujacych sie na terenie

zaktadu karnego lub poprawczego.

OT_BUBD_A

We wskazanych rejestrach internetowych do pozyskania (kolejnej)
funkcji budynku znajduje sie miedzy innymi ewidencja agencji
turystycznych, gdzie adresem prowadzenia tej dziatalnosci nierzadko
jest adres zamieszkania wtasciciela tej firmy, czy dla budynku pod tym
adresem wprowadzad jako informacje dodatkowg - "Agencja

turystyczna"?

Funkcja szczegétowa odnosi sie do budynku, w ktérym realizowana jest

opisywana funkcja, a nie do budynku, w ktérym mieszka wtasciciel.

OT_BUBD_A

Prosimy o uszczegdtowienie sposobu wypetniania atrybutu NAZWA
dla obiektu OT_BUBD_A w dotychczasowych opracowaniach byto to
bardzo réznie wymagane, w chwili obecnej, gdy zwiekszona zostata
liczba funkcji szczegdtowych niektdére do tej pory wpisywane w Nazwie
informacje mogtyby sie dublowac¢, zatem czy w polu tym mogg znalez¢
sie nastepujgce nazwy: Lidl, Biedronka itp., Szkota Podstawowa nr1,
Urzad Miasta, Kosciot pod wezwaniem sw. Jacka? Oczywiste jest, ze

takie nazwy jak Spodek czy Ratusz muszg sie znalez¢ w tym polu.

W atrybucie "nazwa" nalezy wpisywac¢ nazwy wiasne natomiast istotne
informacje o budynku, najczesciej dotyczgce budynkdw, ktérych funkcja
potencjalnie ma matg szanse ulec zmianie nalezy wpisywac¢ w informacji

dodatkowej (patrz odpowiedz do pytan o numerach 8i9).

OT_BUBD_A

W zwigzku, ze w rozporzadzeniu nie przewidziano funkcji
szczegotowej dotyczacej obiektu handlowego lub ustugowego
znajdujacego sie w budynku o innej funkcji ogdlnej niz handlowo-
ustugowa przyjmujemy, ze takiej informacji nie nalezy pozyskiwac.
Wszystkie funkcje szczegétowe z grupy "budynki handlowo-ustugowe"

dotycza obiektdw budowlanych wolnostojgcych.

Nalezy pozyskiwac informacje dotyczgce wszystkich funkcji szczegétowych,
rowniez tych ktore dotyczg obiektéw handlowych lub ustugowych

znajdujgcych sie w budynku o innej funkcji ogélnej niz handlowo-ustugowa.




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Czy dla budynkdéw wielorodzinnych posiadajgcych na parterze wiele
innych funkcji szczegétowych (banki, urzedy, apteki, sklepy, ustugi,
firmy prywatne itd) nalezy je wszystkie umieszcza¢ w atrybucie
8 OT_BUBD_A Nalezy pozyskac wszystkie mozliwe funkcje szczegétowe nie dublujac ich.
"funkcjaSzczegolowaBudynku"? Czy np. dla kilku takich bankéw w
Jesli chodzi o informacje wpisywane w atrybucie "informacjaDodatkowa" to
jednym budynku nalezy zapisywaé w informacji dodatkowej ich
nie wpisuje sie nazw instytucji, firm, sklepéw. W atrybucie tym podaje sie
nazwy?
istotne informacje o budynku, najczesciej dotyczgce budynkdw, ktérych
Czy w informacji dodatkowej w klasie BUBD_A wprowadzamy
funkcja potencjalnie ma matg szanse ulec zmianie np.: Szkota Podstawowa
wszystkie nazwy instytucji, firm, sklepdw znajdujgcych sie w jednym
nr...im....; Kosciét pod wezwaniem ...; Szpital im... . Wpisane informacje
budynku? Przyktadowo w jednym budynku wielorodzinnym moze sie
9 OT_BUBD_A nalezy oddzieli¢ znakiem ";" doda¢é spacje.
znajdowac: sklep spozywczy ,,u Janka”, stomatolog ,J. Mackiewicz”,
bank , Kredytowy”, biuro rachunkowe ,No tax” i kancelaria adwokacka
»Nowak i synowie”. W terenie takie nazwy sg trudne do pozyskania.
Jak powinien by¢ uzupetniony atrybut "funkcjaSzczegolowaBudynku"
dla nastepujacych budynkoéw: Prosektorium (w szpitalu) nalezy zapisac jako budynek szpitala z informacja
szkofa jezykowa dodatkowq "prosektorium".
10 |OT_BUBD_A i
centrum ksztatcenia nauczycieli Swietlice (wiejska) nalezy zapisac jako "dom kultury" z informacja
Swietlica (wiejska) dodatkowa "Swietlica".
prosektorium (w szpitalu) Szkote jezykowag, centrum ksztatcenia nauczycieli oraz szkote prywatng
Jaka funkcje szczegbtowa przypisacé szkotom prywatnym (np. szkotom | nalezy zapisac jako "inna placéwka edukacyjna" z informacja dodatkowa
jezykowym, prowadzgcym zajecia muzyczne, baletowym itd.) ktérych | odpowiednio "szkota jezykowa", "centrum ksztatcenia nauczycieli", "szkota
11 |OT_BUBD_A

nie mozna przyporzadkowac poziomowi podstawowemu,

ponadpodstawowemu lub wyzszemu?

prywatna".




W sytuacji gdy dwie funkcje zajmujg takg samg powierzchnie (zadna

W przypadku budynku pozyskanego z EGiB nalezy przyjac¢ funkcje zgodna z
funkcja ogdlng tego budynku w EGIiB. Jezeli wiecej niz jedna funkcja
szczegbdtowa jest zgodna z funkcjg ogdlng, nalezy za funkcje przewazajgca

przyjac¢ funkcje, ktéra statystycznie ma mniejszg szanse na zmiane. W

12 | OT_BUBD_A| nie jest przewazajaca) to jaka nalezy przyjgé hierarchie w
przypadku budynku pozyskanego z ortofotomapy za funkcje przewazajaca
ustanawianiu funkcji przewazajgcej?
nalezy przyjac¢ funkcje bardziej znaczaca z punktu widzenia uzytecznosci
publicznej. Jezeli funkcji takich bedzie wiecej niz jedna nalezy przyjac
funkcje, ktora statystycznie ma mniejszg szanse na zmiane.
Zgodnie z rozporzadzeniem tylko budynki pozyskanie z ortofotomapy
podlegajg generalizacji (wystepy i zatamania ponizej 4m). Jak w Budynek pozyskany z ortofotomapy musi byé wprowadzony w poprawny
13 | OT_BUBD_A | zwigzku z tym postepowac z budynkami, ktére uzupetniamy z topologicznie sposéb w odniesieniu do stykajgcego sie z nim budynku z bazy
ortofotomapy badzZ terenu, a stykaja sie z budynkiem z EGiB, badZ MZ, | EGIB.
ktéry takie zatamania (<4m) posiada?
Wedtug klasyfikacji "domy letniskowe" maja funkcje ogdlng budynku
mieszkalnego. Czy w zwigzku z tym mozna zastosowac dla takich
budynkéw zasade pozyskiwania niezaleznie od kryterium Domdki letniskowe nalezy pozyskiwaé niezaleznie od kryterium
14 |OT_BUBD_A

wielko$ciowego - tak jak dla budynkédw mieszkalnych? Rozumiemy
rowniez, ze dla takich budynkdéw prezentujemy zabudowe inng. Czy

prawidtowo?

wielkosciowego. Domki letniskowe tworzg zabudowe inng.




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Kontrola terenowa wykazata kilka budynkéw o réznej ilosci
kondygnacji w obrebie jednej budowli. Wprowadzajgc zréznicowang
liczbe kondygnacji, musimy zmieni¢ geometrie takiego budynku
(podzieli¢ go na czesci), co spowoduje konieczno$¢ zmiany zrddta
danych geometrycznych na "ortofotomapa" i w konsekwencji
uproszczenie geometrii. Czy zamiast tego mozemy informacje o réznej
iloéci kondygnacji wprowadza¢ w informacji dodatkowej? Taka Jezeli podczas wywiadu terenowego stwierdzono iz liczba kondygnacji jest
informacja nie wydaje sie na tyle wazna, zeby z jej powodu uszczuplaé inna niz ta pozyskana wraz z budynkiem z EGIiB to nalezy te rozbieznos$¢
i uwzglednic, dzielgc budynek na witasciwe czesci i upraszczajac jego
15 | OT BUBD_A dane o geometrii.
v N geometrie oraz zmieniajac zrédto danych geometrycznych na
"ortofotomapa". Podziat nalezy zastosowac gdy rdéznica liczby kondygnacji
wynosi 3 lub wiecej.
Wraz ze wzrostem popularnosci budowy budynkéw wielorodzinnych z
Do BDOT10k nie wnosimy podziemnych kondygnacji budynkéw. Do
garazami podziemnymi, pojawia sie problem, poniewaz w EGiB
16 |OT_BUBD_A BDOT10k wnosimy garaze potozone ponad powierzchnig gruntu i nadajemy

wystepujg one na dwdch warstwach EGB_BlokBudynku_a oraz

EGB_Budynek. Niektérzy Zamawiajgcy prosza

im funkcje szczegétowgq "garaz".




aby wnosic takie budynki po wiekszym obrysie zawierajgcym w sobie | W przedstawionym przyktadzie - budynek powinien zostaé podzielony ze
kondygnacje podziemne (w sposdb przedstawiony ponizej) a inne aby | wzgledu na liczbe kondygnacji i funkcje, czyli nalezy wykorzysta¢ warstwe
wprowadzac do bazy tylko czesci stanowigce kondygnacje nadziemne, | EGiB_BlokBudynku. Cze$¢ bedaca garazem pod budynkiem powinna zostac
tak aby byto mozna dodatkowo wprowadzac np. place zabaw. wydzielona jako réznica EGiB_Budynek (po wiekszym obrysie) ,,minus”
EGiB_BlokBudynku, pod warunkiem, ze stanowi kondygnacje naziemna.

Zmienic¢ zrédto danych geometrycznych na "ortofotomapa".




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Czesto w EGiB myjnie samoobstugowe, ktdre sg wiatami, wystepuja
jako budynki gospodarcze.
Czy nalezy pozyskiwad taka geometrie z EGiB i wprowadza¢ jako
budynek? W wiekszosci przypadkéw obiekt ten nie spetnia kryterium
powierzchniowego dla wiat (200 m2).
Problem wystepuje réwniez przy pozyskaniu funkcji takiego budynku. | Myjnie samochodowe bedace budynkami wprowadza sie do OT_BUBD_A;
Najczesciej spotykane podczas wykonania BDOT10k to: funkcjaOgolnaBudynku: "budynki handlowo-ustugowe",
- "stacja obstugi pojazdéw" + inf. dod. myjnia przewazajacaFunkcjaBudynku: ,,myjnia samochodowa”,
17 |OT_BUBD_A . . o
- "pawilon handlowo-ustugowy" + inf. dod. myjnia funkcjaSzczegolowaBudynku: ,,myjnia samochodowa”.
- "budynek gospodarczy" + inf. dod. myjnia Pozostate myjnie samochodowe wprowadza sie do klasy OT_BUIT_P. Wiat
SN . nad myjniami nie wprowadza sie.
Jezeli szatnia potozona jest na terenie rekreacyjno-sportowym, to
niezaleznie od tego czy przylega do innego budynku czy tez nie, nalezy jej
Jak zapisa¢ szatnie?
18 |OT_BUBD_A atrybuty uzupetnié¢ w sposéb nastepujacy:

-budynek wolnostojacy, ktéry nie przylega do budynku sportowego

funkcjaOgolnaBudynku: "budynki oswiaty, nauki i kultury oraz budynki

sportowe"




przewazajacaFunkcjaBudynku: "klub sportowy"

informacjaDodatkowa: "szatnia"

funkcjaOgolnaBudynku: "budynki produkcyjne, ustugowe i gospodarcze dla

rolnictwa"
19 | OT_BUBD_A|Jak zapisa¢ punkt selektywnej zbiérki odpadédw komunalnych?
przewazajacaFunkcjaBudynku: "budynek gospodarczy"
informacjaDodatkowa: "punkt selektywnej zbiérki odpadéw komunalnych"
Jak zapisa¢ przechowalnie warzyw i owocow? Jezeli jest to zaadaptowany budynek gospodarczy, to nalezy go zapisac jako
(Przechowalnie warzyw i chtodnie na owoce mogq byc specjalnie budynek gospodarczy z informacjg dodatkowg "przechowalnia owocéw"
zaprojektowanymi halami stalowymi, ktorych wnetrze zostafo lub "przechowalnia warzyw"
20 |OT_BUBD_A
podzielone na specjalne komory. W innych przypadkach mogq to by¢ w innych przypadkach, zgodnie z pozyskang informacjg zapisac jako
inne budynki gospodarstwa rolnego (np. dawna chlewnia), ktore "chtodnia" lub "magazyn" z informacjg dodatkowg "przechowalnia
zostajg zaadaptowane odpowiednio pod nowe przeznaczenie) owocéw" lub "przechowalnia warzyw"
klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
1. Geometrie budynkdéw ,,w budowie” wprowadza sie wéwczas, gdy w
terenie sg widoczne rozpoczete prace budowlane pozwalajgce na
21 | OT_BUBD_A | Zasady wprowadzania budynkdéw , w budowie” oraz ich wizualizacji whiesienie podstawy budynku, tzn. gdy sg widoczne fundamenty budynku.

Wykonawca, otrzymujgc informacje o inwestycjach, powinien

zweryfikowac w oparciu o dostepne materiaty, czy budowa zostata




rozpoczeta. Jezeli kameralnie nie mozna oceni¢ obecnego stanu inwestycji
powinien zosta¢ wykonany wywiad w terenie.

2. W celu uzupetnienia atrybutéw dla budynku ,,w budowie” wykonawca
powinien pozyskac informacje ze wszystkich dostepnych materiatéw i
zrédet. Na podstawie wartosci atrybutéw powinien wprowadzi¢ kod
kartograficzny, zgodnie z ktérymi budynek bedzie wizualizowany. Nalezy
tutaj zauwazyé, iz w rozporzadzeniu w sprawie bazy danych obiektéw
topograficznych oraz bazy danych obiektéw ogdlnogeograficznych, a takze
standardowych opracowan kartograficznych nie ma mowy o tym, ze
budynkow ,,w budowie” nie przedstawia sie na mapie topograficznej, przy
czym nie przewidziano dla nich oddzielnego znaku, dlatego sg
przedstawiane jako budynki istniejgce ze skrétem "bud.". W przypadku,
gdy absolutnie z zadnych Zrédet nie mozna uzyskaé informacji o
budowanym budynku, atrybuty nalezy pozostawic niewypetnione, a w
atrybucie "uwagi" nalezy wpisac: 'tymczasowy brak danych - obiekt w
budowie'. Wéwczas budynek nie bedzie wizualizowany.

3. W przypadku duzych inwestycji budowlanych, w klasie OT_PTPL_A
powinien zosta¢ wprowadzony plac budowy z wpisanym skrotem
kartograficznym ,bud.” — zgodnie z opisem dla kodu kartograficznego
0010_140, place takie opisuje sie skrétem objasniajgcym ,bud.”. W w/w
rozporzadzeniu nie jest napisane, ze skrét ,bud.” stosuje sie na mapie tylko
i wytacznie do opisu placu budowy. Wobec powyzszego przedstawiajac na
mapie topograficznej budynek, ktéry jest w budowie, a nie znajduje sie na

objasnionym skrétem placu budowy (z uwagi na kryterium wielkosci




wprowadza sie place o minimalnej powierzchni 1000 m2), mozna opisac go
dodatkowo objasnieniem ,bud.” — przy czym nie nalezy tego skrétu
wpisywaé w atrybucie ,,skrét kartograficzny” w klasie OT_BUBD_A. W
atrybucie tym wpisuje sie tylko skréty objasniajace dla budynkéw
uzytecznosci publicznej — jest to objasnienie funkcji budynku, a nie jego
statusu (kategoria istnienia). Inna sytuacja jest w przypadku placow
budowy w klasie OT_PTPL_A, gdzie skrot ,,bud.” jest objasnieniem funkcji
placu. | w tym przypadku skrdt powinien zosta¢ wpisany w atrybucie ,,skrét
kartograficzny”.

4. Aktualizacje kategorii istnienia budynku - zmiane statusu z ,,w budowie”
na ,eksploatowany” - nalezy wykonaé w oparciu o wszelkie dostepne
wiarygodne materiaty, w szczegdlnosci o baze EGiB, w ktdrej powinny sie
znajdowac budynki oddane do uzytku z nadanym identyfikatorem lub w
oparciu o wywiad w terenie. Mogg zdarzy¢ sie przypadki, gdy budynek - jak
wynika z wywiadu terenowego - jest juz uzytkowany, ale nie zostat jeszcze
zgtoszony do EGiB (szczegdlnie dotyczy to budynkéw jednorodzinnych).
Wdweczas nalezy zmienié kategorie istnienia budynku na ,eksploatowany”,
poniewaz przedstawiamy w BDOT10k stan faktyczny w terenie. Brak
budynku w EGiB jest wynikiem niedopetnienia obowigzku zgtoszenia przez

wtasciciela obiektu.




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Jak zapisac stacje uzdatniania wody?
: funkcjaOgolnaBudynku: "pozostate budynki niemieszkalne"
22 |OT_BUBD_A przewazajacaFunkcjaBudynku: "stacja pomp"
informacjaDodatkowa: "stacja uzdatniania wody"
funkcjaOgolnaBudynku: "budynki oswiaty, nauki i kultury oraz budynki
sportowe"
23 | OT_BUBD_A | Jak zapisa¢ scianke wspinaczkowg?
przewazajacaFunkcjaBudynku: "hala sportowa"
informacjaDodatkowa: "$cianka wspinaczkowa"
Czy wykonawca dobrze wnioskuje z zapiséw WT iz wystarczajagcym
Podczas aktualizacji funkcji budynkdow nalezy wykorzystac przede wszystkim
bedzie aby szczegétowe funkcje budynkéw zweryfikowac na podstawie
wskazane rejestry oraz informacje dostepne na stronach internetowych. W
24 | OT_BUBD_A |rejestrow prowadzonych przez organy i instytucje (linki do stron WWW
przypadku zidentyfikowania sprzecznych lub nieprawdziwych informacji,
zawarte w Zataczniku nr 2) oraz informacji dodatkowych zawartych w
nalezy zweryfikowa¢ je w terenie.
bazie BDOT otrzymanej do aktualizacji?
Jezeli taki obiekt znajduje sie w EGIiB, to nalezy wprowadzi¢ go jako budynek.
Czy hale przykryte namiotem, na betonowych stupach i betonowym
25 |OT_BUBD A W innym przypadku nalezy wnies¢ obiekt jako "wiata lub altana" w klasie
podtozem, mozemy traktowac jak budynki?
OT_OIOR_A, jezeli spetnione jest kryterium wielkosci 200 m2
Jak nanosi¢ garaze w zabudowie jednorodzinnej. W ewidencji EGiB Garaze nalezy wprowadzi¢ zgodnie z funkcjg w EGiB. Garazom znajdujgcym
26 |OT_BUBD_A

widniejg jako garaze, czy w BDOT10k takze?

sie w zabudowie jednorodzinnej nie wpisywac skrotu "gar."




Czy budynki inne, gospodarcze, garaze ponizej 40 m2 nalezy taczy¢ z

Nie. Zgodnie z rozporzgdzeniem z 2021 r - rozdz. 6 pkt 1 ppkt 2 - nie
wprowadza sie pojedynczych budynkdéw niemieszkalnych o powierzchni
mniejszej niz 40 m? przylegajacych do budynkéw mieszkalnych, jak na

ponizszym przyktadzie:

27 |OT_BUBD_A
budynkami mieszkalnymi? =
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klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
W rozporzadzeniu z 2011 roku byt zapis: "6. Budynki, ktore majqg takg
samgq funkcje szczegéfowq, wspdlne boki oraz gdy powierzchnia kazdego z
Czy budynki inne, gospodarcze, garaze ponizej 40m2 nalezy taczy¢ z
28 | OT_BUBD_A tych budynkow jest mniejsza niz 40 m2, nalezy zagregowac". W obecnie

innymi budynkami o tej samej funkcji o powierzchni powyzej 40m?2.

obowigzujgcym rozporzadzeniu zapisu takiego nie ma, wobec czego nie

agreguje sie budynkow.




29

OT_BUBD_A

Czy wprowadzamy i agregujemy budynki stykajace sie, o tej samej

funkcji, a potozone na odrebnych sgsiednich dziatkach, jezeli ich

powierzchnia jest mniejsza od 40 m2?

30

OT_BUBD_A

Czy mozna taczy¢ budynki ponizej 40m2, ktére sg na réznych

posesjach?

W obowigzujgcym rozporzadzeniu nie ma mowy o agregacji budynkow,
wiec nie nalezy tego robic.

Nalezy wprowadzié¢ do bazy budynki jezeli suma ich powierzchni jest
wieksza niz 40 m2 (budynki niemieszkalne o powierzchni jednego lub
kazdego z nich mniejszej niz 40 m2, przylegajgce do siebie, niezaleznie czy

sg potozone na jednej dziatce czy na dwéch).




L.p.

klasa

obiektow

Pytanie

Odpowiedz

31

OT_BUBD_A

Jak nalezy rozumie¢ zapis z rozporzadzenia (Zatgcznik nr 3 - rozdz. 6,
pkt 1, ppkt 1 lit. c) dotyczacy wprowadzania budynkow
niemieszkalnych o powierzchni mniejszej niz 40 m? potozonych w ciggu
innych budynkdéw, tworzgcych zwartg zabudowe ". Prosze o podanie

przyktadow.

Sformutowanie "cigg budynkdéw, tworzgcy zwartg zabudowe" oznacza
budynki przylegajace do siebie (zwarte).

Przyktady:

- dla przyktadu po lewej stronie - zaznaczony budynek o pow. mniejszej niz
40 m2 nalezy pozostawi¢;

dla przyktadu po prawej stronie - zaznaczone budynki (styczne tylko z
jednym budynkiem) o pow. mniejszej niz 40 m2, tworzgce cigg budynkéw z
budynkiem wiekszym niz 40 m2 nalezy pozostawic, jezeli pow. kazdego z

nich jest wieksza niz 16 m2 (kazdy budynek rozpatrujemy osobno)

- budynek po lewej stronie, przylegajacy do budynku mieszkalnego nalezy
usungé. Wyrdznione budynki wolnostojgce o pow. ponizej 40m2 nalezy
usungc (nie sg to budynki o znaczeniu orientacyjnym). Trzy budynki
przylegajace do siebie o pow. ponizej 40m2 kazdy nalezy pozostawic jezeli

suma ich powierzchni jest wieksza niz 40 m2, a jezeli mniejsza to usung¢




- jezeli budynek wyrdzniony ma pow. wiekszg niz 16 m2 nalezy go
pozostawic, gdyz tworzy on cigg budynkdéw z pozostatymi dwoma wiekszym

niz 40 m2 (niezaleznie czy jest styczny do budynku gospodarczego czy

mieszkalnego)

- dwa stykajgce sie budynki o pow. ponizej 40 m2 kazdy. W zaleznosci od
otoczenia tych budynkow, jezeli sg to budynki oddalone od zabudowan, to
z uwagi na ich znaczenie orientacyjne nalezy je pozostawic. Jezeli znajduja

sie one w poblizu zabudowan, to nalezy je pozostawi¢, jesli suma ich

powierzchni jest wieksza niz 40 m2, a jesli mniejsza to usunac.




146503 _5.0614.11 2 FLD
10

Mianz

196503_B0E14 1.3 BUD
1

TE2m

- wyrdznione budynki przylegajgce do obiektu sakralnego nalezy
pozostawic, jezeli pow. kazdego z nich jest wieksza niz 16 m2 (kazdy

budynek rozpatrujemy osobno).
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klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
W zakresie budynkéw sakralnych, budynki o funkcji przewazajace;j:
‘kosciot’ — dla wszystkich nie pozyskuje sie liczby kondygnacji
‘cerkiew’, ‘meczet’, ‘synagoga’, ‘kaplica’, ‘dzwonnica’, ‘inny budynek kultu
religijnego’ — dopuszcza sie brak liczby kondygnacji
Stosownie do zapisu rozporzadzenia o BDOT10k str 42 dla warstwy W zakresie budynkéw produkcyjnych, budynki o funkcji:
OT_BUBD_A dla budynkoéw sakralnych, produkcyjnych i magazynow ‘produkcyjny’, ‘wiatrak’ — dopuszcza sie brak liczby kondygnacji
atrybutu ,liczba kondygnac;ji” nie pozyskuje sie.
32 |OT_BUBD_A
Prosze o wykaz funkcji ogdlnych i/lub szczegdétowych dla budynkéw, w | W zakresie budynkéw magazynowych, budynki o funkcji
ktdrych ten zapis ma byc¢ zastosowany. Zapis rozporzadzenia w tym 'zbiornik na gaz', 'zbiornik na ciecz', 'silos' — dla wszystkich nie pozyskuje sie
zakresie jest ogdlny i bedzie rodzit pola do interpretaciji. liczby kondygnacji
‘elewator’, ‘magazyn’— dopuszcza sie brak liczby kondygnacji
Ponadto dla budynkéw o funkcji 'budynek kontroli ruchu powietrznego',
'zabytek niepetnigcy zadnej funkcji uzytkowej', 'latarnia morska' —
dopuszcza sie brak liczby kondygnacji
* w przypadku, gdy budynki zostaty przeniesione z EGiB do BDOT500,
powinny zostac pozyskane z tej bazy - w zrddle danych geometrycznych
Jak postepowacd z budynkami w BDOT10k, ktére miaty relacje do
nalezy wowczas wpisac ,BDOT500”;
33 | OT_BUBD_A | budynku EGiB, a po zastosowaniu nowego rozporzadzenia ws. EGiB

zostaty z niego usuniete

* w przypadku, gdy budynki nie zostaty przeniesione do BDOT500, a ich
geometria jest zgodna z ortofotomapa nalezy je pozostawic, a w zrodle

danych geometrycznych wpisac ,ortofotomapa”; a w przypadku, gdy




geometria jest niezgodna, nalezy wrysowac jg zgodnie z ortofotomapa

rowniez jako Zrddto nalezy wpisaé ,,ortofotomapa”.

Czy budynek bez dachu to budynek zniszczony czy do usuniecia?

W pierwszej kolejnosci nalezy zweryfikowaé w terenie czy nie jest to

34 | OT_BUBD_A budynek w budowie. Jezeli nie, to budynek pozostawic jako zniszczony.
Usuwa sie tylko obiekty, ktorych nie ma w terenie.
klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Czy budynek o dwdéch mieszkaniach (Db.) to jednorodzinny czy Budynki o dwdch mieszkaniach nalezy wniesc¢ jako budynki jednorodzinne.
wielorodzinny? Z uwagi na to, ze w procesie konwersji danych BDOT10k do nowe;j
struktury budynki o dwdch mieszkaniach zostaty zapisane jako budynki
35 |OT_BUBD_A

wielorodzinne, nalezy zidentyfikowa¢ budynki, ktére w przekazanych
danych zrédtowych BDOT10k (zgodnych z rozporzadzeniem z 2011) byty

budynkami o dwéch mieszkaniach i zamieni¢ je na budynki jednorodzinne.
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Jaka funkcje szczegdtowa nalezy nadaé budynkom, ktére w bazie EGiB
maja rodzaj "budynekNiemieszkalny = i" a zidentyfikowana funkcja

szczegdtowa nie zostata sklasyfikowana

W celu zachowania spdjnosci rodzaju budynku w EGiB (wg KST) z funkcja
0gélna budynku w BDOT10k oraz kodem KST, w przypadku gdy

stwierdzona zostanie funkcja szczegétowa budynku niemieszkalnego,

ktorej nie ma w stowniku dla tej funkcji ogélnej nalezy atrybuty "funkcja
szczegdtowa budynku" oraz "przewazajaca funkcja budynku" pozostawié
niewypetnione, a w atrybucie "uwagi" wpisaé
"funkcjaSzczegolowaBudynku - inny budynek niemieszkalny". Niniejszym
budynkom nalezy wpisa¢ kod kartograficzny 0010_325 1. Nalezy pamieta,
aby funkcja ogdélna budynku w BDOT10k byta tozsama z rodzajem budynku
w EGIiB.

Jezeli podczas aktualizacji BDOT10k okaze sie, ze funkcja ogdlna budynku w
terenie jest inna niz okreslona w EGIB, to nalezy jg pozyskaé z innych
dostepnych zrédet, natomiast geometrie budynku nalezy pozyskac z EGiB

wpisujac w atrybucie "Zrédto danych geometrycznych" wartos¢ "EGiB".

37
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Dla mostdéw, wiaduktdw i estakad konieczne jest pozyskanie atrybutu
nosnos¢, czy stuszne jest zatozenie, ze informacje takg mozna pozyskac

tyko od zarzadca drogi na, ktérej znajduje sie taki obiekt nie poda takie

Podstawowym zrédtem informacji sg informacje od zarzadcéw drog.
Dopuszcza sie pozyskanie informacji o nosnosci z innych zrédet np. od
zarzadcow kolei jak rowniez podczas wywiadu terenowego ale dopiero po

wyczerpaniu podanych wczesniej mozliwosci.




informacji? Co w przypadku gdy zarzadca takich danych nie posiada lub

nie chce ich udostepnic?

Czy ktadke rysujemy facznie ze schodami, czy w obrebie schodéw ma

38 |OT_BUIN_A
by¢ tylko alejka?
Czy podjazdy (dla niepetnosprawnych) na ktadki tez majg by¢ Jezeli schody lub podjazdy stanowiag czesé¢ ktadki (sg czescia konstrukcji
wektoryzowane jako czes¢ ktadki? ktadki), nalezy wprowadzic je jako ktadka. Nie wprowadza sie schodéw
39 | OT_BUIN_A |Jak powinien wykonawca postepowacé w przypadku schodéw prowadzgcych do wiaduktéw jako cze$é budowli mostowej.
prowadzgcych na wiadukt? Tez majg by¢ zwektoryzowane jako czesé
budowli mostowej?
Czy nalezy wprowadzac ktadki dla pieszych, do ktdrych nie dochodzg
40 |OT_BUIN_A |Sciezki (Sciezki nie wniesione do bazy, poniewaz nie kwalifikujg sie do | Wprowadza sie wszystkie obiekty o trwatej konstrukcji inzynierskiej.
wprowadzenia).
klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Nazwy mostéw, ktére sg w PRNG wpisa¢ w brzmieniu zgodnym z PRNG. Jesli
nazwy nie ma w PRNG, a jest w TERYT - nalezy wpisa¢ w takim brzmieniu jak
41 | OT_BUIN_A | Skad pozyskaé nazwy mostow jest w TERYT. W przypadku urzedowych nazw mostéw ich nadanie badz

uniewaznienie nalezy zweryfikowa¢ w uchwatach dostepnych w

wojewddzkich dziennikach urzedowych.




Jak zapisa¢ pumptrack - specjalnie przygotowany niewielki tor tgczacy

Wymieniony obiekt nalezy zapisaé w klasie BUSP jako rodzaj="tor sportowy"

42 | OT_BUSP jazde jednos$ladem i wszechstronny trening; zbudowany jest on z
wraz z wpisem w informacji dodatkowej "pumptrack"
szybkich zakretéw i muld.
Jak zapisa¢ budowle sportowe: badmintonowe, boisko pitkarskie z
czaszg foliowg
i Wymienione obiekty nalezy zapisa¢ w klasie OT_BUSP_A jako rodzaj="plac
43 |OT_BUSP_A|
= sportowy"
Zgodnie z zapisami w Zatgczniku nr 3, rozdz. 6, pkt 4, ppkt 1 Rozporzadzenia
Czy wprowadzamy budowle ,plac sportowy” w klasie BUSP_A na "na terenie stadionu przedstawia sie bieznie i tor sportowy jako obiekty
44 |OT_BUSP_A
stadionie? liniowe w klasie obiektdw ,budowla sportowa”. Obiektu ‘boisko’ nie
wydziela sie."
Jaki zasieg powinien mie¢ obiekt "stadion"? Do tej pory obiekt stadion
Obiekt "stadion" swoim zasiegiem obejmuje: wydzielone boiska do
w BUSP obejmowat najczesciej boisko sportowe (ewentualnie + bieznie
uprawiania réznych dyscyplin sportowych otoczone trybunami
badz tor jesli wystepujg) ktory wraz z trybunami w catosci oddawat
(niekoniecznie ze wszystkich stron) wraz z zapleczem w postaci szatni,
45 | OT_BUSP_A | wielkos¢ obiektu. Teraz zgodnie z rozporzadzeniem nie ma trybun. W

niektérych przypadkach stadion obejmowat caty obiekt ale miat
wydzielone boisko sportowe. Prosimy o doprecyzowanie definicji

zasiegu stadionu.

urzadzen treningowych i pomieszczen do odnowy biologicznej. Wokét boisk
moze znajdowac sie bieznia lekkoatletyczna lub tor sportowy, ktére wnosi

sie dodatkowo obiektem liniowym w klasie OT_BUSP_L.




W jaki sposdb nalezy definiowac i symbolizowac na mapach wyciagi
narciarskie i koleje krzesetkowe/kanapy.

Czy koleje krzesetkowe/kanapy wozgce narciarzy nalezy
zaklasyfikowac jako koleje linowe i przyjgé taki symbol (symbol z

podporami) czy wyciggdéw narciarskich?

Biorac pod uwage, definicje tych obiektéw w Rozporzadzeniu, obiekt ,kolej
linowa” reprezentuje koleje, ktdre stuzg do przewozu turystdw i narciarzy

(réwniez w okresie letnim) — jest to kolej wagonikowa, gondolowa,

46 | OTBUTRL Czy jako wyciagi narciarskie nalezy interpretowac tylko tzw. ,,orczyki” — | krzesetkowa, natomiast obiekt , wycigg narciarski” to wyciagg tylko do
wyciagi bez podpér. przewozu narciarzy, czyli wyciagi orczykowe i talerzykowe.
Reprezentacja na mapie zgodna z rodzajem obiektu.
Wykonawca podchodzi bardzo swobodnie do tego zagadnienia i réznie
klasyfikujg i symbolizujg te obiekty na mapach.
klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Ad a) ,Ustawiona w lesie wieza obserwacyjna przeciwpozarowa
(dostrzegalnia)”
Prosimy o dokfadniejszg interpretacje obiektéw o rodzaju Ad b) ,,Wysoka budowla, konstrukcja techniczna niebedgca budynkiem
a) wieza przeciwpozarowa (wieze przy budynkach strazy pozarnej czy | najczesciej stuzaca celom obserwacyjnym”.
47 | OT_BUWT_P | wysokie wieze w lasach?)

b) wieza obserwacyjna ( wieze w lasach ?)

c) wieza widokowa (wieze kosciotéw, wieze zamkowe ?)

Ad c) ,Sztucznie wyniesiony punkt widokowy w terenie w celu umozliwienia
ogladania urokéw panoramy okolicy i dalej odlegtych terendw. S3 to
budowle: murowane, stalowe lub drewniane usytuowane z reguty w
najwyzszym punkcie w okolicy. Na szczycie wiezy widokowej usytuowany

jest taras widokowy”.




Stosownie do zapisu rozporzadzenia o BDOT10k str 48 ,, wysoko$¢é watu
przeciwpowodziowego lub grobli podana jest w metrach..”, z tego co
widze w dostepnym szablonie kontroli dla Paristwa oznacza to ze

nasypy nie beda miaty wysokosci.

Zapis w rozporzadzeniu zawiera niepetng informacje. Wysokos$¢ rowniez

48 |OT_BUZM_L nalezy pozyskiwac dla obiektu , nasyp”. Wszystkie wysokosci nasypow
Prosze o informacje czy podtrzymujecie Panstwo takie stanowisko
zostaty przepisane w procesie konwers;ji.
zwazywszy ze nasyp z wysokoscig stanowi element analizy przy
tworzeniu modeli przeciwpowodziowych jako element stawiajgcy
opdr wodzie tozsamy z watem przy wiekszej wysokosci.
49 |OT_BUZM_L | Czy nalezy wprowadzaé wykopy na ciekach? Nie wprowadza sie wykopow wzdtuz ciekdw.
Jak zapisa¢ obiekt "biogaz"
Obiekt "biogaz" nalezy zapisa¢ w klasie BUZT jako rodzaj="zbiornik" wraz z
50 |OT_BUZT
wpisem w informacji dodatkowej "biogaz"
"Zbiornik" posiada reprezentacje powierzchniowa, jezeli jego powierzchnia
jest réwna lub wieksza niz 175 m2. W przypadku, kiedy s3 one mniejsze niz
Jak powinny by¢é wrysowane zbiorniki techniczne - wstawiamy 175 m2 posiadajg reprezentacje punktowa. "Osadnik" niezaleznie od
punktowo czy powierzchniowo (interesujg nas szczegdlnie te duze wielkosci, nalezy przedstawia¢ powierzchniowo.
51 |OT_BUZT

zbiorniki na pasze, okragte, z pokryciem) oraz murki, miedzy ktorymi

gromadzi sie kiszonke? Czy majg to by¢ murki oporowe?

Ograniczone $cianami miejsca sktadowania kiszonki i innych materiatéw na
terenach przemystowych i rolnych nalezy przedstawia¢ jako OT_BUUO_L -
$ciana oporowa z wpisem w informacji dodatkowej "boksy na kruszywa,

odpady".




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Czym wprowadza¢ murki oporowe na terenach przemystowych,
gospodarstw rolnych? Wedtug instrukcji warstwa OT_BUUO_L to
umocnienie drogowe, kolejowe i wodne. Tego rodzaju obiekty (boksy/ograniczone scianami miejsca sktadowania
; réznorodnych materiatdw na terenach przemystowych i rolnych nalezy
52 |OT_BUUO_L
przedstawiac jako OT_BUUO_L - $ciana oporowa z wpisem w informacji
dodatkowej "boksy na kruszywa, odpady".
Zgodnie z rozporzadzeniem - Zat. 3, rozdz. 5, pkt 4 ppkt 1 - osadniki nie sg
przedstawiane jako obiekty klasy obiektéw ,woda powierzchniowa”, lecz
jako obiekty klasy obiektéw z kategorii obiektdw , budynki,
Czy duze osadniki majg by¢ przedstawiane jako obiekt woda
53 |OT_BUZT_A budowle i urzadzenia”. Jezeli obszar zajety przez wymienione obiekty ma
powierzchniowa? Jesli tak, to od jakiej wielkosci?
powierzchnie réwng lub wiekszg niz 1000 m2, to przedstawia sie go jako
obiekt ,,teren pod urzadzeniami technicznymi lub budowlami” w klasie
obiektow ,inny teren niezabudowany” (OT_PTNZ_A).
Czy zmienito sie podejscie do wysokich kominéw na budynkach
(wysokos$¢ komina okoto 20m)? Wysokie kominy (powyzej 10 m) nalezy wprowadzac w klasie OT_BUWT_P,
54 |OT_BUWT_P

Kiedys takie kominy pozyskiwano, bo byty charakterystycznym

obiektem topograficznym. Czy nalezy je wnosi¢?

niezaleznie czy stojg samodzielnie, czy tez znajdujg sie na budynkach.
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Prosze o potwierdzenie, ze obiekty stupéw energetycznych
pozyskujemy nie tylko dla linii wysokiego napiecia, ale réwniez dla linii
Sredniego napiecia o ile tylko stupy wypetniajg definicje z
rozporzadzenia tzn sg konstrukcjg kratowa, zelbetowg, rurowg lub

takie linie sg poprowadzone nad przeszkodami?

Stupy energetyczne pozyskuje sie réwniez w przypadkach kiedy

podtrzymuja linie sredniego napiecia.




klasa

L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow

Jakich stupdw energetycznych nie wprowadzamy do bazy BDOT10k w | Nalezy wprowadzac¢ wszystkie stupy energetyczne, ktére zgodnie z
obowigzujgcym modelu? rozporzgdzeniem sg dzwigarami o konstrukcji kratowej, zelbetonowej lub
Zgodnie z definicjg wprowadza sie stupy o konstrukcji kratowej, rurowe]. Wprowadza sie wszystkie stupy dla linii najwyzszego i wysokiego
zelbetonowej lub rurowej. Zgodnie ze ,,starymi” pytaniami i napiecia. Na liniach sredniego napiecia wprowadza sie tylko tzw. "stupy
odpowiedziami do BDOT10k pozyskiwato sie stupy juz dla linii o mocne" usytuowane najczesciej w miejscach takich jak: skrzyzowania trasy
Srednim napieciu. linii energetycznych z ulicami, drogami ekspresowymi, autostradami, z
W bazie nie ma juz linii o nizszym napieciu a zaobserwowane stupy dla | liniami kolejowymi, z kanatami wodnymi itp.
najwyzszego, wysokiego oraz sredniego napiecia spetniajg wymogi Wszystkim liniom Sredniego napiecia, niezaleznie od tego czy jest potozony
definicji. Czy to oznacza, ze wszystkie stupy bedziemy wprowadzaé do | na nich obiekt "stup energetyczny" czy nie, nadaje sie kod kartograficzny
bazy? 0010_444.

56 |OT_BUWT_P | Pytanie powstato w trakcie weryfikacji nadania kodéw karto 446 oraz

444,

Zaobserwowano, ze stare stupy wymieniane sg juz praktycznie tylko na
stupy o konstrukcji rurowej i kratowej.

Sprawdzajgc w Internecie wysokosci techniczne - stupy wysokiego
napiecia majg od 15 do 27m, a sredniego sg nieco nizsze. Najnizsze
napiecie ma stupy wysokosci od 8 do 10m.

W klasie BUWT_P wprowadza sie np. kominy od 10 m, ale nie ma

wymogow co do wysokosci stupdow.

Ponizej przyktady dla "stupédw mocnych":




Zdjecie podglagdowe jak rdzne stupy moga by¢ pod jedng linig

energetyczna.

Informacja o rodzajach stupdw jest zawarta pod ponizszymi linkami:
https://www.eltelnetworks.pl/blog/2022/rodzaje-konstrukcji-wsporczych-
linii-elektroenergetycznych/

https://www.energetyka.plus/slupy-energetyczne-w-liniach-napowietrznych-

nn-sn-i-wn/




V. SIEC KOMUNIKACYJNA

pojecie takie nie jest jasne.

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Informacje o rodzaju wezta nalezy pozyskac od wtasciwego zarzadcy droég.
Przyktad graficznej prezentacji obiektéw wezet i rondo przedstawiono na
ponizszych rysunkach:
Czarna linia - OT_SKIJZ_L, czerwona linia — OT_SKDR_L, niebieski punkt —
OT_SKRW_P
OT_SKJZ L
Jak powinny wyglada¢ prawidtowo wprowadzone klasy OT_SKJZ L,
1 |OT_SKDR_L
OT_SKDR_L, OT_SKRW_P w obrebie weztéw drogowych ?
OT_SKRW_P
/f
/
A
W rozporzadzeniu w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny
Prosimy o podanie definicji drogi dojazdowej, gdyz dla zarzgdéw drog
2 OT_SKJZ L odpowiadac drogi publiczne i ich usytuowanie jest mowa o drogach

dojazdowych, w zwigzku z tym pojecie to powinno by¢ znane zarzgdcom drog.




Wprowadzanie drég na posesji - czy wprowadzac drogi gdzie sg czy

tylko o dtugosci >50m do granicy posesji

Nalezy wprowadza¢ dojazdy do pojedynczych zagrdd i budynkéw o minimalnej
dtugosci 50 m. Jezeli jezdnia ma kontynuacje poza zagrodg do innego obiektu,

to w obrebie zagrody nalezy wnies¢ odcinek - linie umowng. Odcinki jezdni

OT_SKIZ_L
poza zagrodg wnosi sie zgodnie z widocznym na ortofotomapie sladem jezdni.
Linie umowng w obrebie zagrody nalezy wnie$¢ w miejscu umozliwiajgcym
przejazd.
Czy dla OT_SKJZ wprowadzanych do bazy jako linia umowna (na
OT_SKJZ_L | parkingach i na terenie zaktadéw) nalezy uzupetniaé szerokos¢ Dla przytoczonych przypadkdéw atrybut nalezy pozostawic niewypetniony.

nawierzchni




Zmiana liczby paséw nie powoduje segmentacji jezdni, poniewaz w obecne;j
strukturze BDOT10k nie ma juz atrybutu "liczba pasow". Nalezy jednak zwrdcié¢
uwage na wprowadzanie odcinkdw jezdni bedgcych wtgczeniami lub
wyltgczeniami z gtdwnej drogi. Prawoskretne i lewoskretne jezdnie wydziela sie

woéweczas, gdy sg one wydzielone przez wysepki. W przypadku znaku

Czy nalezy wprowadzaé do bazy zmiane liczby paséw gdy dochodzi pas namalowanego na jezdni, nie wydziela si¢ oddzielnych jezdni.

do skretu lub pas wiaczajacy? Powoduje to duza segmentacje. S3 drogi Na lewym zrzucie sytuacja jest poprawnie przedstawiona (liczbalJezdni = 1),
gdzie co 20m sa dodatkowe pasy do skretu w lewo. W natomiast na prawym zrzucie nie (znak namalowany na jezdni) - tutaj do
OT_SKJZ_L

dotychczasowych opracowaniach pasy do skretu i wigczeniowe nie gtownej drogi powinien dochodzi¢ jeden odcinek jezdni:

byty brane pod uwage. Czy nadal stosujemy takg zasade? Wiaze sie to

réowniez z niewprowadzaniem zmiany szerokosci dla takiego odcinka.




Czy odcinkowi drogi powiatowej (kolor czerwony) nadaé numer drogi

gminnej dla zachowania ciggtosci szlaku, pomimo, ze dane od zarzadcy

nie wskazujg ciggtosci drogi gminne;j.

W przedstawionych przypadkach nie nadaje sie odcinkowi drogi powiatowej
OT_SKJZ L || numeru drogi gminnej. W przypadku tym nieciggtosc szlaku drogowego (numer

gminnej drogi) bedzie uzasadniona.

Prosze o potwierdzenie czy wprowadzamy nazwy ulic, ktére
Wykonawca ma zebraé i wprowadzi¢ do bazy wszystkie nazwy ulic, dla ktérych
funkcjonujg w materiatach archiwalnych lub funkcjonujg w uchwatach
Zzrédtem sg uchwaty i dokumenty znajdujace sie w gminie. W przypadku braku
rad gmin lub funkcjonujg w terenie od lat ale po kilku reformach
OT_SKJZ_L TERYTu dla ulicy, ktéra nie zostata zgtoszona do GUS, nalezy atrybuty
administracyjnych gmina jeszcze nie uporzadkowata lub nie odnalazta
"identyfikatorULIC" pozostawi¢ pusty, a w atrybucie "uwaga" wpisac
wykazow czy uchwat i wszystkie takie przypadki nie wystepujg w
, "identyfikatorULIC: tymczasowy brak danych - brak ulicy w rejestrze TERYT"
TERYT-cie?




OT_SKIZ_L

Czy nalezy wprowadzaé krotkie odcinki drég i uwzglednia¢ zmiane

materiatu nawierzchni na zjazdach uwidocznionych na mapie

zasadniczej.

Minimalna dtugos¢ wprowadzonego odcinka jezdni wynosi 50 m. Zmiane
nawierzchni jezdni jak i jej szerokos$¢ nalezy wprowadzi¢ jesli zmiana ta

nastepuje dla odcinka o minimalnej dtugosci réwnej 50 m.

OT_SKJZ_L

W BDOT10k mamy réznie sklasyfikowane zjazdy i wjazdy na weztach
autostradowych, stad koniecznos¢ ujednolicenia kategorii, klasy i
symbolu karto tych odcinkow.

Wg GDDKIiA facznice te sg w ich administracji wobec tego maja
kategorie , krajowa” i klase , A”.

W BDOT mamy rézne klasy m.in. ekspresowa i inna. W opracowaniu
KARTO facznice w weztach mamy przedstawione znakiem
0010_122_1.

Kategoria tgcznic powinna pozostac , krajowa”, natomiast
ujednolicenia wymaga ich klasa oraz symbol karto.

To samo dotyczy MOPAw majacych bezposredni wjazd z autostrady.

Prosze o jednoznaczne ustalenie zasad do stosowania.

Zgodnie z rozporzadzeniem - Zatgcznik nr 3, rozdz. 3 pkt 1 ppkt 4 - "odcinki
wigczenia do ruchu jezdni i wytqczenia z ruchu jezdni drég o réznych
kategoriach zarzgdzania otrzymujq wartosci atrybutow jezdni o nizszej
kategorii".

W zwigzku z powyzszym, jezeli o witgczeniach do ruchu i wytaczeniach z ruchu,
w tym na MOPy nie ma informacji od zarzadcy drogi, zasada ta ma by¢
stosowana. Kod kartograficzny nalezy nadac zgodnie z wartosciami wpisanymi

w atrybutach.
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Czy w klasie OT_SKDR_L powinny znalez¢ sie odcinki jezdni o
reprezentacji geometrycznej = linia umowna (np. przejazdy przez
parkingi itp.). Wydawac by sie mogto, ze klasa droga jest pewng
generalizacjg klasy odcinkdéw jezdni i pewne elementy nie powinny juz
tu wystepowac. | tak nie wystepuja zjazdy a wystepujg wszystkie linie
umowne. Nie ma w rozporzgdzeniu zapisu o innej generalizacji niz

zamienienie 2 réwnolegtych odcinkéw jezdni na 1 odcinek drogi.

11

OT_SKDR_L

Czy w SKDR powinny sie znalez¢ wszystkie SKJZ, ktdrych reprezentacja
geometryczng jest LU?

Czy jest stuszne przenoszenie do SKDR wszystkich tych przejazdow, a
rezygnowanie z bardzo nieraz rozbudowanych, znaczacych zjazdow i
wjazdow przy weztach komunikacyjnych.

Rysunek przedstawia fragment SKDR w Katowicach; czerwone linie to
obiekty SKJZ, ktdre nie przechodzg do SKDR, podswietlone — obiekty

SKJZ, ktére sg reprezentowane linig umowng i sg takze w SKDR.

W klasie OT_SKDR_L powinny znalez¢ sie wszystkie odcinki jezdni z cecha
geometrii = linia umowna, poniewaz jest to klasa Zrédtowa, ktéra dopiero
bedzie stuzyta procesowi generalizacji. W klasie OT_SKDR_L nastepuje tylko
generalizacja pojeciowa jezdni na droge. Zgodnie z definicjg klasa OT_SKDR_L
reprezentuje odcinki osi drég jedno- i dwujezdniowych. Z uwagi na to, ze w
klasie OT_SKDR_L nie ma atrybutu "cechaGeometrii", nalezy w informacji
dodatkowe] wpisac 'linia umowna'. Dla tych obiektéw nie pozyskuje sie

szerokosci nawierzchni.
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Czy zawsze obiekt w OT_SKDR_L jest jedng linig miedzy dwiema

jezdniami tej samej drogi; co w przypadku, kiedy jezdnie znacznie sie

oddalajg? Np. 70 — 100 m. (Rys nr 2)

Odcinek drogi nalezy wprowadzi¢ pomiedzy jezdniami tej drogi niezaleznie od
odlegtosci tych jezdni. Do prawidtowego przeanalizowania przebiegu drdg na
weztach potrzebna jest precyzyjna informacja od Zarzadcy Drég, ktdre jezdnie
stanowig dany wezet. Przebiegu drdg nie nalezy okreslac¢ tylko na podstawie

ortofotomapy.




Co robi¢ w SKDR z drogami gruntowymi, ktére majg potaczenia z

Nalezy potaczy¢ z drogg , do ktérej nastepuje wigczenie z danego odcinka

13 |OT_SKDR_L jezdni. W zataczonym przyktadzie (Rys nr 2 - rekord wyzej) bedzie to droga
drogami dwujezdniowymi przez zjazdy-wjazdy?
wskazana strzatka.
To jest dwupoziomowe rondo — skrzyzowanie drogi krajowej nr 79 z
droga powiatowa. Skoro na SKDR pokazujemy dwie jezdnie jako jedna
linie, skrzyzowania jako punkty, a nawet nie ma mozliwosci zapisania
potozenia pod powierzchnig, to moze powinna wystarczy¢ witasnie , i ) . . .
W danych pochodzacych od zarzagdcow drdg nalezy wyszukaé informacji czy jest
informacja, ze jest to skrzyzowanie dwdch drdég, choc¢ jedna z nich ma
14 | OT_SKDR_L

jeszcze jezdnie pod powierzchnig?

to wezet drogowy (moze by¢ to wezet z rondem). Jesli nie jest to wezet

drogowy nalezy wprowadzi¢ tylko rondo jako obiekt punktowy i osie drogi.
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Czy w takiej sytuacji odcinki drég powinny by¢ segmentowane? Drogi
krzyzujg sie na réznych poziomach bez mozliwosci zjazdu/wjazdu

miedzy nimi.

W miejscu krzyzowania sie drég, gdzie nie wystepuje wezet drogowy, odcinkéw

jezdni ani drég nie segmentuje sie.
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OT_SKDR_L

Do starego schematu danych bazy BDOT10k byty zrobione schematy
skrzyzowan drég np. ronda czy wezta drogowego dwupoziomowego i
ich relacji.

Czy moge prosic¢ o takie schemat dla obowigzujgcego schematu bazy
BDOT10k z zaznaczeniem jakie atrybuty sg wypetniane i gdzie
nastepuje segmentacja obiektow w przypadku ronda, rozjazdu (wezta
bezkolizyjnego) na autostradzie oraz skrzyzowania dwupoziomowego?
Czy pojedynczy skdr w srodku np. ronda ma wypetnione potfozenie i
zawiera wszystkie numery drdég czy moze nie podlega segmentacji, bo
nie zmienia sie zaden z wypetnionych atrybutéw?

Ma jedynie jeden numer drogi, ktéra ,,wpada do ronda” tg sama
szerokosc i potozenie. Jesli natomiast podlega segmentacji czy
wypetnia sie jego wszystkie atrybuty?

W takim przypadku jak uzupetni¢ wartos¢ szerokosé nawierzchni,

numer drogi itp.?

Atrybuty "liczbalezdniDrogi" i "szerokoscNawierzchni" w klasach OT_SKJZ L
OT_SKDR_L nalezy uzupetni¢ zgodnie z nastepujacymi zasadami:

klasa OT_SKJZ_L: "liczbalezdniDrogi" - nie wypetnia sie;
"szerokoscNawierzchni" - wypetnia sie dla kazdego odcinka (oprdcz linii
umownych);

klasa OT_SKDR_L: "liczbalezdniDrogi" - wypetnia sie; "szerokoscNawierzchni" -
wypetnia sie tylko dla drég jednojezniowych (wartos¢ pochodzi z OT_SKIZ L).
Na ponizszych dwéch schematach przedstawiono przyktad uzupetnienia
atrybutéw: liczbalezdniDrogi, szerokoscNawierzchni, polozenie, numerDrogi w
klasach OT_SKJZ_LiOT_SKDR_L.

Schemat dla ronda:

@ - werel wOT_SKz_L (miefsce segmentaci)
o siaz_L
!

3K - wazet w OT_SKDR_L (miejsce segmentacji)
poloz

szerol

& numerDrogi = 3010P

OT_SKDR_L
ligzhalezdniDrogi = 1

polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni = 5
numerDrogi = 30100

oT_sKizZ_L
liczbalezdniDrogi = nie wypetnia sig
polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoschawlerzhni = 4

numerDrog! = 888

OT_SKDR_L
liczbalezdniDrogi = 1

OT_SKIZ_L
liczbalezdniDrogi = nie wypelnia sig
polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni = 6
numerDrog! = 2060P

zehni gruntu
szerokascNawierzchni = nie wypelnia sig
numerDrogi = 888

P

OT_SKIZ_L
liczbalezdniDrogi = nie wypelnia sig -
lerzchni gruntu

oT_sKkiz_L
liczbalezdniDrogi = nie wypelnia sig
5 polozenie = na powierzchni gruntu

88;20607;3010P; szerokoscNawlerzchni = 5

numerbrogl = J010P

Schematy dla innych przypadkéw:




oT_sKiZ_t

liczbalezdniDrog!

oT_sKiZ L
liczhalezdniDrogi = nie wypeinia sig
zenie = na powlerzchni gruntu

czchni = 4

szerokoschaw
numerDrogi = 1818186

OT_SKDR_L 5
liczbajezdniDrogi = 1

polozenie = na powlenchm grunty
szerokoscNawierzchni =
numerDrogi = 1818136

N
Sa

OT_SKDR_L

liczbajezdni = 2

szerokoscNawierzchni = nie w
numerDrogi = 637

@ - vzt w OT_SKIZ_L (miejsce segmentacii)

9K - wazet w OT_SKDR_L (miejsce segmentacy)

oT_SKIZ_L
liczbaJezdniDrogi = nie wypeinia sig

polozenie = ponad powierzchnia gruntu poziom 1

ypelnia sig

OT_SKiZ_L
\r:zbalezdmbrog\
en

polozenie = na powierzchni gruntu
8181 \

OT_SKDR_L

Ilczhalezdmum 1
polo; 'a powierzchni gruntu
P
numerDrog 186

nie wypelnia sig liczbalezdniDrog! = nie wypelnia sig
polozenie = na powserzchni grunty I
szerokoschawierzchni = 10

OT_SKIZ_L
liczbajezdny
polazenie = ponad powierzchnia gruntu poziom 1
s2erokoscNawierzchni = 10

numerDrogi = 637

na powserzchni grunty

or_sKiz_L

OT_SKDR_L numerDrog = 1313
liszbalezdniDrogi =2 e
polozenie = na powlerzchni gruntu

OT_SKDR_L
szerokoscNawierzchn = nie wypelnia sig _Stpe.
iczbatezdni = 2
numerDrogi = 637
— polozenie = na powierzchni gruntu
oT_sKiz_L -

SerokoscNawierzchni = nie wypetnia sig
numerDrogi = 13137

polozenie = ponad powierzchnia
gruntu poziom 1
sterokoscNavderzchni =8

oT_skiz_
liczbajezdniDrogi = nie wypelnia sig
poiox&me na powlerzchni gruntu

numwnmg

wypetnia sig

or_skiz_L

nie wypet
polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni = 10
numerDrog

nie wypelnia sig

\ [oT_sKoR_t
\ [ liczbasezdot =
' polozeie = ponad powierzchnia gruntu poziom 1
szerokoscNawierzchni = nie wypetnia si¢

nie wypelnia sig

numerDrog = 13139 —

OT_SKDR_L bez wezla
liczbalezdni = drogowego
. polo;  powierzchni gruntu
r Nawierzchni = nie wypetnia si¢
numerDrogi = 13130

OT_SKDR_L OT_sKIZ_L )
icebalezdniDror \lczbamzﬂmDm nie wypefnia sig
Dolozenie = na powierzchni gruntu olo; a powlerzchni gruntu

szerokoscNawierzchn = nie wypefnia sig W 1
numerDrogi = 637 numerDrogi

oT_skiz_L

liczbalezdniDrogi = nie wypelnia sig
polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni = 4
numerDrogi = 1818186

oT_sKiZ_L

liczbalezdniDrogi = nie wypeinia si¢
polozenie = na powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni = 4
numerDrogi = 1313P;1818186;

OT_SKIZ_L

polozenie = na powierzchi

OT_SKDR_L

liczhalezdniDrogi=1
polozenie = na powierzchni gru
szerokoscNawierzchni= 4
numerDrogi = 181818G

@ - wezet w OT_SKIZ_L (miejsce segmentacji)

3K - wezel w OT_SKDR_L [miejsce segmentacji

ntu

szerokoscNawierzchni = 4
numerDrogi = 1313P
Z_L
\lczhal e2dniDrogi = nie wypehnia sig
polozenie = na powierzehni gruntu
OT sKiZ_L szerokoscNawierzchni =6
liczbaJezdniDrogi = nie wypelnia si¢ numerDrogi = 1313P
'a powierzchni gruntu
szerokoscNawierzchni=3
numerDrog 1313p

OT_SKDR_L
iczbalezdniDrogi= 1

numerDrogi = 1313p

liczbalezdniDrogi = nie wypeinia sig
runtu




Czy w SKDR w informacji dodatkowej wprowadzamy ‘linia umowna’

(np. na rondach)?

Name. Value
amiD id_2EBDIF0A 6396 -CI5E -£053-CL2BABCO4I2A
U7

D1
Iokanyld 2EBDIF 04 6996-CI5E -£053-CC2BABCO4T2A.
20231231T12.00.00

wersia
2atekWersiObi| 202312:31712.00.00

Atrybuty w klasie OT_SKDR_L na rondach nalezy uzupetni¢ zgodnie ze

17 |OT_SKDR_L|}
schematem z poz. 16. Wpisy z informacji dodatkowej nalezy usungé.
W obecnym rozporzadzeniu nie ma juz zapisu, ze dla drég gruntowych
OT_SKJZ L | nie ma zastosowania wypetnienie atrybutu szeroko$¢ nawierzchni. Czy
18 Dla drég gruntowych nadal nie wypetnia sie atrybutu "szerokoscNawierzchni.
OT_SKDR_L | wobec tego nalezy pozyskiwac szerokos$¢ nawierzchni dla drog
gruntowych?
Co z obiektami w budowie? Poniewaz nie jestesmy w stanie wypetnic
wiekszosci atrybutéw (najwyzej kategorie zarzadzania) to czy nalezy
OT_SKJZ_L Dla obiektéw w budowie nalezy zastosowaé nastepujgcy wpis w atrybucie
19 wyjasni¢ brak w uwagach (brak danych jest oczywisty a zapis zgodny z
OT_SKDR_L "uwagi": 'tymczasowy brak danych - obiekt w budowie'

rozporzadzeniem gdzie wymieniac nalezy wszystkie atrybuty utworzy

bardzo dtugi cigg znakdow)




Na czym ma polegac zgodnos¢ atrybutéw "ulicaCecha",
"ulicaNazwal", "ulicaNazwa2" z rejestrem TERYT? Czy ma by¢

zgodnos¢ po ztozeniu nazwy czy ma by¢ zgodnosé kazdego atrybutu

Zgodnie z zapisami rozporzadzenia, wartosci atrybutéw "ulicaCecha",
"ulicaNazwal", "ulicaNazwa2" majg by¢ zgodne z rejestrem TERYT.
Oznacza to, ze:

wartosé w atrybucie "ulicaCecha" ma by¢ taka sama jak w atrybucie CECHA w

rejestrze TERYT,
osobno.
20 |OT_SKIZ L wartos$é w atrybucie "ulicaNazwal" ma by¢ taka sama jak w atrybucie
Ktére dane z TERYT nalezy wykorzysta¢ ? GUS udostepnia rejestr
NAZWA_1 w rejestrze TERYT,
TERYT z wykazem ulic w 2 plikach: ULIC_AdresowyXXXX.zip i
wartos¢ w atrybucie "ulicaNazwa2" ma by¢ taka sama jak w atrybucie
ULIC_UrzedowyXXXXX.zip. Te dwa pliki réznig sie wypetnieniem
NAZWA_2 w rejestrze TERYT.
atrybutu CECHA.
Wymienione atrybuty nalezy uzupetnic¢ na podstawie pliku
ULIC_UrzedowyXXXXX.zip.
Czy jesli cigg pieszy lub rowerowy jest narysowany wzdtuz drogi z
Odcinkom ciggdw ruchu pieszego i rowerowego nalezy wypetni¢ atrybuty
nazwa ulicy, to zaréwno odcinki drég jak i ciggdw pieszych otrzymuja
21 | OT_SKRP_L dot. nazwy ulicy tylko w przypadkach kiedy nazwa wystepuje w rejestrze
nazwe ulicy? Np. $ciezka rowerowa wzdtuz Watu Miedzeszyrskiego w
TERYT.
Warszawie.
Zgodnie z wytyczng pod ktadkami dla pieszych mamy prowadzi¢ ciagi
ruchu pieszego. Zgodnie z tym prosze o informacje jaki rodzaj
W podanym przypadku atrybut "materiat nawierzchni" nalezy uzupetnié
nawierzchni przyjgé dla alejek dla ktadek stalowych.
22 | OT_SKRP_L wartoscig "inny" a w atrybucie "informacja dodatkowa" wpisa¢ "stalowa

ktadka dla pieszych".




Czy nalezy przedstawiaé chodniki przebiegajgce wzdtuz drég? Ponizej 2

przeciwstawne uwagi kontrolujgcych

=
B\ —

\'-,

Nie pozyskuje sie chodnikéw przylegajacych do jezdni, za wyjgtkiem
oznaczonych drég dla rowerdw. Drogi dla roweréw wprowadza sie tam, gdzie

s one oznaczone w terenie znakami narysowanymi na nawierzchni lub

23 | OT_SKRP_L znakami pionowymi, zachowujac ich ciggtos¢. W przypadku wystepowania w
terenie ciggu ruchu z przylegtymi (biegngcymi wspoétliniowo) obiektami:
"aleja lub pasaz" i "droga dla rowerow" nalezy wprowadzi¢ tylko geometrie
"drogi dla roweréw" podaé jej nawierzchnie, doda¢ wpis w informacji
dodatkowe;j: "dopuszczony ruch pieszy". W obecnym ksztatcie rozp. atrybut
"szerokos¢" nie jest wymagany dla "drogi rowerowe;j"). Jezeli aleja dla
pieszych bedzie oddzielona pasem zieleni od drogi dla rowerdéw, to
Jaki powinno sie nadawac rodzaj biegnagcym obok siebie (poza pasem | geometrie tych obiektéw nalezy wprowadzi¢ oddzielnie. W przypadku, gdy
drogowym jak i w pasie drogowym obok jezdni) drogom dla pieszychi | droga dla rowerdw jest narysowana na jezdni, to nalezy jg wprowadzié jako
dla rowerdw (ciggom pieszo-rowerowym)? Jaki powinno si¢ nadawaé | 0§ wydzielonego pasa dla rowerdw (nie moze pokrywadé sie z osig jezdni).
4 |OTSKRRL takim obiektom materiat nawierzchni (i szeroko$é) w sytuacji, gdy
droga dla roweréw ma inng nawierzchnie niz przylegajgca do niej czes¢
dla pieszych (chodnik)?
Czy na terenie zaktaddw, gdzie wystepujg liczne rozjazdy i bocznie
25 | OT_SKTR_L | mozna stosowac tory stacyjne, czy nalezy sie ograniczyc to toru Na terenie zaktadu nalezy wprowadzac tory zwykte stacyjne i bocznice.

szlakowego zwyktego i bocznic?
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Jakga funkcje przypisywac do krétkich rozjazdow:

- na szlakach

- na stacjach

- w zaktadach

rozjazdy na szlakach - funkcja toru "tor zwykty"

rozjazdy na stacjach - funkcja toru "tor zwykty stacyjny"

rozjazdy w zaktadach - nalezy przeanalizowad wskazany obszar w wiekszym
zakresie niz na przedstawionym zdjeciu i bazujgc na odpowiedziach z poz. 1i 4
poprawnie okresli¢ rodzaj toru

Uzycie wiasciwej wartosci dla funkcji toru zostato opisane w rozporzadzeniu -

rozdz. 3, pkt 5, tab. 9, poz. 5.




Jak przypisywac numery linii do toréw w réznych przypadkach:

a) Jeden numer linii — dwa réwnolegle tory (przypisuje do obu toréw

ten sam numer?)

W opisanym przypadku, do kazdego toru nalezy przypisa¢ numer. Jezeli jest

27 | OT_SKTR_L wiecej numerdw linii, to nalezy sprawdzi¢ w opisie linii jakie wezty faczy dana
b) Dwa numery i wiecej — dwa tory réwnolegte lub wiecej (wszystkie
linia i zweryfikowac to z przebiegiem geometrycznym linii.
numery przypisuje do kazdego z toréw — do jednego toru np. dwa
numery linii?)
Jak traktowadé rozwidlenia toréw, ktére koniczg sie bocznicg? Nie ma takiego zatozenia iz bocznice wystepujg tylko na terenach zaktadow.
28 | OT_SKTR_L|W zaktadach jako bocznice, a w pozostatych przypadkach? Jako Wszystkie tory "slepo" zakonczone sg bocznicami, o ile nie stanowig

stacyjne czy tez bocznice?

odrebnych linii kolejowych zgodnie z danymi PLK.




Jezeli nie sg to bocznice to takim torom nalezy przypisa¢ wartosé "tor zwykty

29 | OT_SKTR_L
stacyjny".
30 | OT_SKTR_L|Skad pozyskac nazwy stacji poczatkowej i koncowej? z portalu http://mapa.plk-sa.pl (link podany w SOPZ).
Stacje poczatkowe i koncowe nalezy zapisywac wraz numerem linii w
Jak prawidtowo zapisywac¢ numer linii wraz z poczatkowsa i koricowa nawiasie, jak w ponizszym przykfadzie:
stacjg w klasie OT_SKTR_L. Z uwagi na to, ze schemat nie przewiduje | <ot:rodzajTorow>tor normalny</ot:rodzajTorow>
31 |OT_SKTR_L

przyporzadkowania stacji dla linii, nalezy przyja¢ rozwigzanie, ktére

jasno bedzie okreslato, ktére stacje sg krancowymi stacjami linii.

<ot:rodzajTrakcji>zelektryfikowana</ot:rodzajTrakcji>
<ot:numerLinii>179</ot:numerLinii>

<ot:numerLinii>883</ot:numerLinii>




<ot:nazwaStacjiPoczatkowej>MYSLOWICE KOSZTOWY MKSC
(883);TYCHY(179)

</ot:nazwaStacjiPoczatkowej>

<ot:nazwaStacjiKoncowej>KWK WESOLA (883);MYSLOWICE
KOSZTOWY MKSB1 (179)

</ot:nazwaStacjiKoncowej>
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Jak oznaczac stacje, ktére zostaty ominiete podczas konwersji danych,
a w niektérych przypadkach sg one wazne w celu rozrdznienia

kraiicowych stacji np. stacja Mystowice Kosztowy.

W pierwszej kolejnosci nalezy uzupetni¢ wszystkie stacje poczatkowe i
koncowe, ktére zostaty ominiete podczas konwersji danych. W przypadku, gdy
nazwy stacji nie sg unikatowe nalezy oznaczenie dla stacji doda¢ do nazwy jak
w powyzszym przyktadzie: MYSEOWICE KOSZTOWY MKSC, MYStOWICE
KOSZTOWY MKSB1 (w obecnej strukturze danych nie ma miejsca na zapisanie

oznaczenia dla stacji w zwigzku z tym nalezy doda¢ je do nazw stacji).

VI. SIEC WODNA

szerokosc¢ cieku wprowadzamy Srednig pomiedzy weztami sieci
hydrograficznej, czy ten zapis dotyczy ciekdw reprezentowanych

powierzchniowo, czy wszystkich?

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Szerokosci ciekdw pozyskujemy w kazdym przypadku. Czy ciek
reprezentowany dodatkowo jako woda powierzchniowa w
reprezentacji liniowej rowniez musi mie¢ okreslong szerokosc? Jako | Szerokos¢ ciekdw wprowadza sie dla wszystkich obiektéw réwniez tych
1 |OT_SWRS_L

posiadajgcych reprezentacje powierzchniowa.




OT_SWRS_L

Jaka szerokos¢ wprowadzamy dla cieku, ktory jest "sztucznym

tacznikiem"? Czy mozna zastosowac atrybuty specjalne?

Dla odcinkdw z cechg geometrii "sztuczny tgcznik" nalezy wprowadzaé
szerokos¢ cieku zgodnie ze stykajgcym sie z nim odcinkiem. W przypadku, gdy
szerokosc¢ odcinka cieku wptywajgcego jest inna niz odcinka wyptywajacego,

to sztucznemu facznikowi nalezy wpisa¢ wiekszg szerokosé.

OT_SWRS_L

Jak nalezy postapié w przypadku rozbieznosci przebiegu cieku w
PRNG oraz MPHP (np. idPRNG 96719 - Paniszczdwka - idMPHP
22134)?

2Pamszczowuka .
Zzestandaryzowana

s 1\ 4

MPHP ‘ Potoczek - urzedowa \

MPHP |

)"\/ —

Przebieg cieku nalezy wprowadzaé na podstawie danych z MPHP (przy czym
geometrie nalezy skorygowac zgodnie z najnowszg ortofotomapa).

Nazwe cieku nalezy pozyska¢ z PRNG.

Zidentyfikowane réznice miedzy przebiegiem cieku lub w nazewnictwie
miedzy PRNG a MPHP nalezy na biezgco zgtasza¢ do Zamawiajgcego, ktory
przekaze sprawe do wyjasnienia do Wydziatu Paristwowego Rejestru Granic i
Nazw Geograficznych (Departament Informatyzacji o Nieruchomosciach) w

GUGIK.

OT_SWRM_L

Szerokosci rowdéw pozyskujemy w kazdym przypadku. Czy réw
reprezentowany dodatkowo jako woda powierzchniowa w
reprezentacji liniowej rowniez musi mie¢ okreslong szerokos¢? Jako
szerokos$¢ rowu wprowadzamy $rednig pomiedzy weztami sieci
hydrograficznej, czy ten zapis dotyczy ciekdw reprezentowanych

powierzchniowo, czy wszystkich?

Zgodnie z rozporzadzeniem - rozdz. 2, pkt 3, ppkt 2 - nie uwzglednia sie

odcinkéw rowdéw melioracyjnych w obrebie wdéd powierzchniowych.

OT_SWRM_L

Czy nalezy wprowadzac rowy, ktdre nie majg potgczenia z siecig

wodng?

Pozyskujemy wszystkie rowy, rdwniez niemajgce potaczenia z siecig wodng,

ktore sg jednoznacznie identyfikowalne.




bydgoski_k2 Properties

General Attibutes |

OT_SWRM_L

Czy wprowadzac rowy, ktdre biegng wzdtuz drogi i nie maja

potaczenia z siecig wodng?

Rowéw wzdtuz drdg, jesli nie sg elementami sktadowymi systemu

melioracyjnego (tzw. suchy réw), nie pozyskuje sie.

OT_SWRM_L

Czy wprowadzac krétkie odcinki rowdéw? — przyktadowe btedy brak

rowu wykazane przez WODGIK

Rozporzadzenie nie podaje minimalnej dtugosci rowéw melioracyjnych, wiec
nalezy wprowadza¢ wszystkie rowy melioracyjne jednoznacznie

identyfikowalne.




VII. SIEC UZBROJENIA TERENU

OT_SUPR_L w zakresie przewoddéw podziemnych ?

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Jaki jest zakres pozyskania przewodéw rurowych
1 OT_SUPR_L wprowadza sie tylko naziemne i nadziemne odcinki przewoddéw rurowych

VIIl. POKRYCIE TERENU

sztucznej rodzaju poliuretan itd?

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
W jaki sposdb mozna przedstawicé obszary zatok i zalewdw,
Nie nalezy wydziela¢ w klasie OT_PTWP_A zalewdw i zatok bedgcych czesciami wody
ktore majg swoje nazwy wiasne, a sg czescig wiekszego
1 OT_PTWP_A powierzchniowej. Nazwy czesci zbiornikéw wodnych, ktére bedg trescig mapy
zbiornika (jeziora lub morza), ktdry takze ma swojg nazwe
topograficznej bedg pozyskiwane z PRNG.
wiasng?
Jakg nawierzchnie nalezy wybierac dla obiektu PTPL jezeli | Obiekty typu orlik lub plac tenisowy sg obiektami sportowymi i powinny by¢
2 OT_PTPL_A |jest to plac typu orlik lub kort tenisowy o nawierzchni umieszczone w klasie OT_BUSP_A. Natomiast w pokryciu terenu obszar ten (jezeli

spetnione jest kryterium wielkosciowe) powinien by¢ umieszczony w klasie OT_PTPL_A




Nie jest to ani nawierzchnia naturalna ani zadna w

istniejgcych do wyboru sztucznych.

z wartoscig dla materiatu nawierzchni "inny" oraz wpisem w informacji dodatkowej

"poliuretan".

OT_PTPL_A

Jak przedstawi¢ w klasie pokrycie terenu, na ktérych trwa
budowa nowych lub przebudowa istniejgcych drég lub linii
tramwajowych. Teren budowy to nie tylko obszar
zajmujgcy pas komunikacyjny, ale réwniez tereny
sgsiednie, czy mimo to przedstawiac caty taki teren jako

PTKM z wpisem w informacji dodatkowej o trwajacej

budowie.

W przypadku duzych inwestycji budowlanych, w klasie OT_PTPL_A powinien zosta¢
wprowadzony plac budowy z wpisanym skrotem kartograficznym ,,bud.” (zgodnie z
opisem dla kodu kartograficznego 0010_140, place takie opisuje sie skrotem
objasniajgcym ,,bud.”). Dodatkowo w informacji dodatkowej nalezy dodac¢ wpis

informujgcy o trwajgcej budowie np. teren budowy drogi.

OT_PTNZ_A

farmy fotowoltaiczne - na jakiej warstwie powinny one

wystepowac?

Farmy fotowoltaiczne nalezy wprowadzaé, zgodnie z kryterium wielkosci dla
powierzchni obiektu w klasach: OT_PTNZ_A jako obiekt ,teren pod urzgdzeniami
technicznymi lub budowlami” a takze OT_KUPG_A jako obiekt , elektrownia” z rodzajem
elektrowni ,stoneczna”. Dodatkowo w klasie OT_PTNZ_A w informacji dodatkowej

wprowadzonego obiektu nalezy umiesci¢ wpis ,farma fotowoltaiczna”.




OT_PTKM_A :vzw.m AW 7 X

Czy uwaga jest stuszna: ,, btedny zasieg PTKM i PTZB - nie
dajemy do osi, sciezki w catosci powinny byé w PTKM” — wg
zasady wspotliniowosci pokrycie zawsze wkreslamy do osi
obiektéw liniowych np. drég, ciekdw, sciezek. Wedtug nas

pokazanie zasiegu wspdtliniowo do $ciezki jest prawidtowe.

We wskazanym przypadku zasiegi poszczegdlnych klas pokrycia terenu powinny
opierac sie o osie geometryczne obiektow liniowych.

Pokazanie zasiegu wspodtliniowo do osi Sciezki jest prawidtowe.

OT_PTKM_A

Jak mamy postepowac w sytuacji, gdzie teren
komunikacyjny w czesci jest poprowadzony po budynkach,
a w czesci nie? Jest to spowodowane tym, ze dociagniecie
w niektdérych przypadkach wyglada po prostu Zle. Jesli
jednak mamy koniecznie snapowac do budynkéw to

oczywiscie tak zrobimy. Prosze o opinie na ten temat.

Zasieg pokrycia terenu ma charakter umowny. Nie jest konieczne prowadzenie zasiegu
pokrycia po obrysach budynkéw. Nalezy uwzglednic zasady generalizacji wtasciwe dla

skali szczegétowosci bazy BDOT10k.




Czy mozna przedstawiac teren zabudowany do osi drogi
(jesli nie ma terenu komunikacyjnego)? Podobnie jest w

przypadku ogrédkow dziatkowych - czy mozna obszar

Teren zabudowy nalezy narysowad do osi drogi, jesli nie wydzielono innego terenu

pokrycia terenu.

OT_PTZB_A Nalezy pamietad iz wszystkie obiekty klasyfikowane jako obiekty pokrycia terenu musza
ogrodkow zamknaé na osi drogi, a nie na ogrodzeniu,
w sposdb ciggty wypetnia¢ opracowywany obszar. Jezeli z uwagi na kryterium wielkosci
oczywiscie w sytuacji kiedy pas miedzy ogrodzeniem i
nie mozna wydzieli¢ jakiego$ obiektu to obiekt z nim sgsiadujgcy musi go ,,wchtongé”.
droga jest za waski na wydzielenie innego pokrycia.
Zgodnie z rozporzadzeniem - rozdz. 5, pkt 5, tab. 14, poz. 2, zabudowa luzna to
Czy jesli 3 samodzielne dziatki nie stykajg sie ze sobg to czy | pozostate tereny zabudowane (niebedace zwartg ani gestg) o minimalnej powierzchni
OT_PTZB_A
moga tworzy¢ zabudowe luzng? 1000 m2, w tym pojedyncze budynki
o powierzchni wiekszej niz 2000 m2
Czy domy blizniacze to dwa jednorodzinne czy po Nie tgczy sie budynkéw blizniaczych. Sg one budynkami jednorodzinnymi i wydziela sie
OT_PTZB_A

zmergowaniu — wielorodzinne i jaka pod nimi zabudowa?

zabudowe jednorodzinng.




Z uwagi na to, ze nie jest juz stosowana zasada +/- 20% dla
kryterium wielkosci, cze$¢ dotychczas wydzielonej
zabudowy luznej zostanie wtgczona do otaczajacego je
pokrycia.

Czy to stuszne podejscie skoro prowadzi do utraty
informacji o pojedynczych zagrodach?

Przyktadowo na powiecie poznanskim sytuacja dotyczy:

1000m?2 - ilo$¢ obiektow 1098,

Nie ma potrzeby utrzymywanie informacji o pojedynczych zagrodach. W prezentacji

10 |OT_PTZB_A |800m?2 - ilos¢ obiektow 590, danych w innych skalach istotne znaczenie ma wielko$¢ budynkdéw, poniewaz to one sg
500m?2 - ilos¢ obiektow 89. prezentowane na mapach a nie zagrody.
o
>
| N @
RIS N
DAL, £
Czy dla pojedynczych budynkdéw sztucznie wydzielac Zgodnie z rozporzadzeniem teren zabudowany stanowi obszar wydzielony pod
zabudowe (minimum 2000m?2)? budynkami wraz z ich najblizszym otoczeniem. Wobec powyzszego, jezeli budynek wraz
uzytkowym (teren i urzadzenia funkcjonalnie zwigzane, takie jak: podworza, place,
11 |OT_PTZB_A dziedzince, przejscia, przejazdy, przydomowe place gier i zabaw) otoczeniem zajmuje

obszar o minimalnej powierzchni 1000 m2, zgodnie z Rozporzadzeniem (nie jak
Panstwo podali 2000m2), nalezy go wprowadzi¢ do bazy. Kryterium 2000m2 dotyczyto

pojedynczych budynkdéw bez uzytkowego otoczenia.
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OT_PTWP_A

W SOPZ zostato zapisane, ze w klasie OT_PTWP_A nalezy
zweryfikowac zgodnos¢ wartosci z wartosciami w atrybucie
[ID_HYD_10] w bazie MPHP. Natomiast w pliku txt do bazy
MPHP jest uwaga, ze identyfikator katalogowy jeziora lub
sztucznego zbiornika jest w kolumnie ID_KATAL. Nie
jestesmy przekonani co do stusznosci wykorzystania tego

identyfikatora.

Zgodnie z rozporzadzeniem w klasie OT_PTWP_A nalezy uzupetni¢ identyfikator
hydrograficzny obiektu nadany w bazie Mapy Podziatu Hydrograficznego Polski
(MPHP10). W klasie "jeziora" w bazie MPHP wystepuje identyfikator hydrograficzny

zlewni a nie jeziora.

Jeziora i zbiorniki wyrdinione
jeziora Geametria: Poligon

Mazwa po yp danych | O 3 . p
OBJECTID Object ID Atrybut systemowy

Identyfikator hydrograficzny zlewni jeziora lub
ID_HYD_10 Text 2 sztucznego zbiornika MPHP 10
Identyfikator hydrograficzny zlewni jeziora lub
[ T
D_HYD_30 ext 16 srtucznego zbiornika MPHPS0
ID_KATAL Double Identyfikator katalogowy jeziora lub sztucznego

zhiomika

Jedyny identyfikator dot. zbiornikdw wodnych to identyfikator katalogowy, ktéry zostat
wymieniony w pliku txt. Natomiast nie jest to identyfikator hydrograficzny. W zwigzku z
tym wtasciwszym podejsciem bedzie nieuzupetnianie dla zbiornikéw wodnych w klasie
OT_PTWP_A atrybutu "identyfikatorMPHP". Atrybut ten nalezy uzupetnic tylko dla wéd
ptynacych wartosciami z ID_HYD_R_10 (ID_HYD_R_1) z klasy "rzeki_o" w bazie MPHP.

Analogiczne postepowanie przyjeto w bazie PRNG, gdzie dla zbiornikéw wodnych nie




uzupetnia sie atrybutéw "systemZewn" (wartoscig MPHP) i "idZewnetrz" wartosciami z

MPHP.
IX. OBIEKTY INNE
klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
Zgodnie z Rozporzadzeniem, do klasy OT_OIOR_P nalezy wprowadza¢ herby miast lub
Czy w klasie OT_OIOR_P mamy wprowadzac takze znaki z ziem (obiekt trwale zwigzany z gruntem). Obiekt ten nalezy zapisac jako
1 OT_OIOR_P I dzaiz" m
herbami na wjazdach do miast (np. , Puttusk Wita")? rodzaj=-pomnik-.
b) pommiki rzezby i figury stojace w patkach lub przy
drogach, w tym symbole — herby miast lub ziem
Czy do sygnalizatorow $wietlnych nalezy zaliczy¢ Swiatta Sygnalizatory swietlne to urzadzenia stuzgce do nadawania sygnatow swietlnych na
2 OT_OIKM_P | systemu ostrzegawczego znajdujace sie przy brzegach jezior | lotniskach lub przy wejsciach do portu (réwniez portdw na jeziorach). Natomiast
na mazurach? sygnalizatorami $wietlnymi nie przedstawia sie latarni morskich.
Czy wprowadzamy stacje lub przystanki na linii kolejowe;j
3 OT_OIKM_P tak
nieczynnej lub w remoncie?
Dla obiektu "zrédto" w klasie OT_OIPR_P, w przypadku, gdy jest to Zzrédto mineralne, w
4 OT_OIPR_P | Czy nalezy wydziela¢ zrédta mineralne?

informacji dodatkowej nalezy wpisaé "mineralne".




OT_OIOR_A

Czy nalezy wykazywac tunele foliowe, jak za ponizszym

zrzucie?

Prosze o opinie dotyczgcg wprowadzania tuneli foliowych
do klasy OT_OIOR_A, w przypadku obiektéw
nieewidencyjnych. Wedtug rozporzadzenia na tej warstwie
jest tylko szklarnia niebedaca budynkiem. Bywaty jednak
przypadki uwag do wprowadzania tzw. tuneli foliowych. Czy

wprowadzamy takie obiekty?

Do klasy OT_OIOR_A wprowadza sie jako "szklarnia niebedgca budynkiem" tunele
foliowe na podmurdwce pokryte folig brezentowg o minimalnej powierzchni 100 m2.
W przypadku, gdy pojedyncze tunele foliowe o pow. mniejszej niz 100 m2 zajmujg
obszar powyzej 100 m2, nalezy wprowadzi¢ jeden obiekt jako obrys tuneli foliowych,

jak na zrzucie umieszczonym w pytaniu.




OT_OIPR_L

Prosze o potwierdzenie, ze obiekt "linia oddziatowa"
opracowana zgodnie z rozporzgdzeniem i uwagami z
WODGIK jako jedynie linia dzielgca kwartaty lesne jest
opracowywana poprawnie. Zgodnie z nowga interpretacjg

nie przedstawiamy przesiek czyli wycinek pod liniami

napieciowymi, bo nie sg one de facto liniami oddziatowymi.

Prosze rowniez o informacje, czy obiekt ten powinien by¢
"zaciggany" z LMN czy tez nanoszony na podstawie
wyraznej widocznosci na ortofotomapie lub z materiatéw

archiwalnych?

Nalezy wprowadzaé do bazy:

- linie oddziatowe pozyskane z BDL

- linie oddziatowe (przesieki) widoczne na ortofotomapie i istniejgce w terenie
uwzgledniajac kryteria podane w rozporzadzeniu:

1) przedstawia sie linie oddziatowe o szerokos$ci od 2 do 9 m

2) linie oddziatowe o szerokosci 10 m i wiecej przedstawia sie jako obiekt kategorii

obiektéw ,pokrycie terenu”

Szczegblng uwage nalezy zwrdcic¢ na sytuacje podobne przedstawionej na ponizszym
rysunku — nie wprowadza sie obiektu ,linia oddziatowa” na skraju lasu, jezeli nie ma
wycinki w lesie. Nie nalezy wprowadzaé do bazy obiektu , linia oddziatowa” tylko
dlatego, ze przez las przebiega linia energetyczna (nie pod kazdg linig energetycznag

wystepuje wycinka w lesie, czesto wystepuja przypadki, ze kable linii energetycznej

przebiegajg nad drzewami).




X. KOMPLEKSY UZYTKOWANIA TERENU

klasa
L.p. Pytanie Odpowiedz
obiektow
obiekt stacja kolejowa - obszar, na ktérym rozmieszczone sg budowle (budynek
W kompleksie komunikacyjnym (OT_KUKO_A) znajduje sie
stacyjny, magazyny, przechowalnia bagazu, perony, parkingi itp.), zwigzane z obstuga
zaréwno "stacja kolejowa", jak réwniez "teren kolejowy".
1 OT_KUKO_A pasazeréw kolei naziemnych i przetadunkiem towardow
Prosze o uszczegdtowienie jakie elementy powinien
obiekt teren kolejowy - teren zajety przez urzadzenia i budowle zwigzane z obstugg
obejmowac teren kolejowy.
transportu kolejowego
Nieczynnych kopalni nie przedstawia sie w klasie OT_KUPG_A. Analogiczna zasada
2 OT_KUPG_A | W jaki sposdb oznacza¢ nieczynne juz kopalnie?
obowigzuje dla pozostatych kompleksdw uzytkowania terenu.
Czy obiekty przedstawione nizej nalezy zakwalifikowaé do Obiekty przedstawione ponizej nie spetniajg wymogéw okreslonych dla kompleksu
klasy KUSK (jako osrodek sportowo-rekreacyjny)? sportowo-rekreacyjnego, jakim jest teren, na ktérym znajdujg sie budowle i
urzadzenia, przeznaczone do przeprowadzania zawoddw sportowych badz rekreacji w
szczegolnosci: stadion wraz z budowlami towarzyszgcymi, skocznia narciarska wraz z
3 OT_KUSK_A

budowlami towarzyszacymi, zespdt kortédw tenisowych, teren przystosowany do gry w
golfa, wielofunkcyjny teren rekreacyjno-sportowy itp. oraz dot. kryterium powierzchni
wiekszej niz 5000m?2.

Ponizsze obiekty to place sportowe.




OT_KUHU_A

OT_KUHU_A - jest zaznaczony teren (czerwony zasieg)
wokét Biedronki (nr 2 —5 700 m2), a obok budynki
handlowo ustugowe (nr 1 —4 600 m2) juz nie, przez ulice
Polomarket (nr 3 —4 000 m2) tez nie wtgczony do
kompleksu. (uwaga Zamawiajgcego)

Nie jestesmy przekonani aby w takich przypadkach dawa¢ 1
duzy kompleks uzytkowania. To sg 3 rézne kompleksy, kazdy
(jakby spetniat kryterium wielkosci) posiada inng niezalezng
nazwe i nie tworzg wspodlnej przestrzeni handlowej.
Dodatkowo pomiedzy Biedronka a Polo Market jest
wydzielony teren komunikacyjny (kompleksy mogg sie

naktadac). Czy na pewno wprowadzi¢ 1 kompleks

uzytkowania?

Minimalna powierzchnia kompleksu wynosi 3000 m2 dla obiektu wyraznie
wyodrebnionego z otoczenia, istotnego z topograficznego punktu widzenia na danym
obszarze. Zatem mozna wydzieli¢ w tym przypadku oddzielne 3 kompleksy ze wzgledu

na wyrdzniajgce je atrybuty.




Ktore osiedla mieszkaniowe nalezy wprowadzaé do
OT_KUMN_A:

- osiedla - jednostki pomocnicze Gmin (np. Stare Miasto,
Osiedle Pitsudskiego i Osiedle nr 2)

- osiedla spétdzielcze — przyktad z Rozporzadzenia (np.
Osiedle Spoétdzielni Eksploatacyjne] "Czotédwka")

- osiedla z PRNG (nazwy niestandaryzowane, np. id_prng
Do klasy OT_KUMN_A wprowadza sie osiedla, ktére nie majg nadanego
147244 - Osiedle Wieszczéw)
identyfikatora w bazie TERYT.
- osiedla z bazy TERYT (ul. Osiedle Chrobrego (33612), os.
Osiedla z nadanym identyfikatorem TERYT wprowadza sie do klasy OT_ADMS_A (nie
Osiedle Jozefa Pitsudskiego (42818))
OT_KUMN_A dotyczy to nazw z bazy TERYT, odnoszacych sie do nazw ulic, nawet jesli w nazwie jest
- potoczne nazwy osiedli ktére funkcjonujg w danej
stowo Osiedle).
miejscowosci i nie wystepuj w powyzszych przypadkach
W obrebie duzego osiedla w OT_KUMN_A, czy czesci miasta w ADMS_A, moze by¢
(np. Osiedle Tartaczna i Osiedle 700-Lecia)
wydzielone mniejsze osiedle. Zasiegi osiedli nie moga sie przecinac.
- osiedla deweloperskie (np. Osiedle Lesna, Aurora)

Jak postepowac z osiedlami ktére pokrywaja sie catkowicie
lub czesciowo zasiegiem z innymi osiedlami i obie nazwy
funkcjonuja? (np. w zasiegu Osiedla nr 2 w Czaplinku
znajduja sie: Osiedle Tartaczna i Osiedle 700-Lecia (Gmina

Czaplinek, woj. zachodniopomorskie)).




XI. TERENY CHRONIONE

L.p.

Pytanie

Odpowiedz

Obszary chronione. Czy uspdjniamy geometrie pozyskana z GDOS z

elementami sytuacji czy tez zaciggamy jg bez zmian?

Nie nalezy uspdjniaé¢ geometrii pozyskanej z GDOS z elementami sytuacji pochodzacymi z

BDOT10k.




